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1. Služba za epidemiologiju

1. Sažetak djelokruga rada Službe za epidemiologiju

Služba za epidemiologiju kontinuirano provodi mjere higijensko-epidemiološke zaštite s epidemiološkom analizom stanja na području Grada Zagreba i po potrebi provodi protuepidemijske mjere te nadzire provođenje obveznih imunizacija. Temeljem planova cjepitelja izrađuje godišnji plan potrebe cjepiva za Grad Zagreb i obavlja raspodjelu obveznih cjepiva ordinacijama na primarnoj razini zdravstvene djelatnosti na području Grada Zagreba. Služba sudjeluje u izradi i provedbi pojedinih programa zdravstvene zaštite u izvanrednim prilikama te planiranju, predlaganju i provođenju mjera za sprečavanje, rano otkrivanje i suzbijanje kroničnih masovnih bolesti. Provodi obrazovanje osoba koje rade u proizvodnji i distribuciji hrane te implementaciju, reviziju i monitoring HACCP-sustava. Nadzire provedbu mjera dezinfekcije, dezinsekcije i deratizacije te provodi preventivne i protuepidemijske postupke dezinfekcije, dezinsekcije i deratizacije za područje Grada Zagreba. Provodi znanstveno-istraživačku djelatnost iz oblasti epidemiologije i srodnih, odnosno suradnih znanosti te druge poslove iz zdravstvene djelatnosti, sukladno Zakonu o zdravstvenoj zaštiti i odobrenjima Ministarstva zdravlja.

2. Program rada Službe za epidemiologiju

Služba u okviru svojih mogućnosti, odnosno raspoloživim sredstvima prema financijskom planu, svojim programom higijensko-epidemiološke zaštite osigurava zadovoljavajuću epidemiološku situaciju na području Grada Zagreba.

Program prevencije i suzbijanja zaraznih bolesti provodi se kroz sljedeće aktivnosti: kontinuirano praćenje zaraznih bolesti i epidemiološka analiza morbiditeta od infektivnih bolesti za područje grada Zagreba; provođenje epidemioloških obrada i nadzora nad oboljelima, kontaktima te provođenje općih i protuepidemijskih mjera zdravstvene zaštite, provođenje specijalističkih obveznih zdravstvenih (sanitarnih) pregleda osoba koje su zakonski obveznici, planiranje i nadzor nad provedbom obveznih imunizacija na području grada Zagreba, distribucija cjepiva ordinacijama na primarnoj razini zdravstvene djelatnosti na području Grada Zagreba, provođenje neobaveznih imunizacija za putnike u međunarodnom prometu, cijepljenje visokorizičnih pacijenata, provođenje antirabične zaštite za Grad Zagreb.

Planirani prihodi po izvorima:

1. HZZO – Ugovor o provođenju djelatnosti higijensko epidemiološke zaštite.

2. Usluge na tržištu.

Uzimanje uzoraka za mikrobiološke pretrage

S ciljem utvrđivanja uzročnika infektivnih bolesti ali i dijagnostike drugih bolesti, u higijensko-epidemiološkim odjelima prikupljaju se uzorci za mikrobiološku dijagnostiku. 

Planirani prihodi po izvorima:

1. HZZO – Ugovor o provođenju mikrobiološke djelatnosti.

2. Usluge na tržištu.

Prevencija kroničnih nezaraznih bolesti provodi se kroz sljedeće aktivnosti: epidemiološko praćenje i analiza morbiditeta i mortaliteta za odabrane prioritete iz područja kroničnih nezaraznih bolesti; organizacija, koordinacija, provođenje, kontrola kvalitete provođenja i evaluacija Nacionalnog programa ranog otkrivanja raka dojke za grad Zagreb; organizacija, koordinacija, provođenje, kontrola kvalitete provođenja i evaluacija Nacionalnog programa ranog otkrivanja raka debelog crijeva za grad Zagreb; organizacija i provođenje testiranja na okultno krvarenje u stolici; sudjelovanje u radu Povjerenstva za provedbu ranog otkrivanja raka dojke i raka debelog crijeva Ministarstva zdravlja; provođenje dijagnostičke mamografije kao ugovorna mamografska jedinica; provođenje Programa preventivne mobilne mamografije

Planirani prihodi po izvorima:

1. HZZO – Ugovor o provođenju djelatnosti javnog zdravstva.

2. HZZO – Ugovor o provođenju dijagnostičke mamografije Nacionalnog programa prevencije raka dojke.

3. Grad Zagreb, Gradski ured za zdravstvo – Ugovor o provedbi programa Preventivne mobilne mamografije u Zagrebu.

4. Usluge mamografije na tržištu.

Proučavanje, praćenje i suzbijanje vektora zaraznih bolesti provodi se kroz sljedeće aktivnosti: izrada Programa mjera i Provedbenog plana preventivne i obvezne preventivne dezinfekcije, dezinsekcije i deratizacije za područje grada Zagreba te provođenje stručnog nadzora nad provedbom istog Programa mjera i Provedbenog plana; istraživanje i praćenje kukaca i glodavaca prijenosnika bolesti; poslovi dezinfekcije, dezinsekcije i deratizacije na komercijalnom tržištu.

Planirani prihodi po izvorima:

1. Grad Zagreb – Ugovor o provedbi stručnog nadzora.

2. Usluge DDD-a na tržištu.

Obrazovanje osoba koje rade u proizvodnji i distribuciji hrane provodi se kroz sljedeće aktivnosti: provođenje tečajeva sukladno važećim propisima; održavanje usmenih ispita pred ispitnom komisijom; organizacija izrade i izdavanja priručnika, distribucija literature drugim zavodima za javno zdravstvo.

Planirani prihodi po izvorima:

1. Usluge na tržištu.

Implementacija, revizija i monitoring HACCP-sustava provodi se kroz sljedeće aktivnosti: uspostave sustava sigurnosti hrane na načelima HACCP a u objektima; teoretska i praktična edukacija zaposlenika za uspostavu HACCP-sustava sigurnosti hrane; validacija i verifikacija HACCP-sustava u objektu; revizija i održavanje HACCP-sustava; trajna izobrazba zaposlenih osoba za održavanja HACCP-sustava sigurnosti hrane.

Planirani prihodi po izvorima:

1. Usluge na tržištu.

3. Zakonska podloga na kojoj se zasniva program rada Službe

Zakon o zdravstvenoj zaštiti (NN 150/08, 71/10, 139/10, 22/11, 84/11, 154/11, 12/12, 35/12, 70/12, 144/12 i 84/13).
Zakon o zaštiti pučanstva od zaraznih bolesti (NN 79/07 i 113/08).

Pravilnik o načinu obavljanja zdravstvenih pregleda osoba pod zdravstvenim nadzorom (NN 23/1994 i 93/00).

Pravilnik o načinu obavljanja zdravstvenih pregleda osoba koje su kliconoše ili se sumnja da su kliconoše određenih zaraznih bolesti (NN 23/94).

Pravilnik o načinu provođenja imunizacije, seroprofilakse, kemoprofilakse protiv zaraznih bolesti te o osobama koje se moraju podvrgnuti toj obvezi (NN 103/13).

Pravilnik o načinu stjecanja osnovnog znanja o zdravstvenoj ispravnosti namirnica i osobnoj higijeni osoba koje rade u proizvodnji i prometu namirnica (NN 23/94).

Pravilnik o načinu provedbe obvezatne dezinfekcije, dezinsekcije i deratizacije (NN 35/07).

4. Usklađenost ciljeva, strategije programa s dokumentima dugoročnog razvoja

Plan rada i obavljanja djelatnosti usko je povezan i usklađen sa strateškim dokumentom Ministarstva zdravlja, a to je Nacionalna strategija razvoja zdravstva 2012. – 2020.
5. Izvještaj o postignutim ciljevima i rezultatima programa temeljenim na pokazateljima uspješnosti u prethodnoj godini 
Ostvareno je kvalitetno i kontinuirano obavljanje djelatnosti epidemiologije podizanjem kvalitete pruženih zdravstvenih usluga kroz stalna stručna osposobljavanja djelatnika slanjem na stručne seminare, kongrese te stalno stručno osposobljavanje i usavršavanje tijekom 2016. godine.

Služba za epidemiologiju je u razdoblju od siječnja do prosinca 2016. godine kroz Program prevencije i suzbijanja zaraznih bolesti registrirala i analizirala 22.448 prijava zaraznih bolesti (realizacija 112%) uz dodatno uložen trud zbog dvostrukog unosa podataka. Naime, provodilo se pilotiranje Nacionalne informatičke aplikacije za praćenje zaraznih bolesti. Provedeno je 5.044 epidemioloških anketa (126%), 2.579 epidemiološka izvida u kolektive (87%). Provedeno je 81.303 specijalističkih obveznih zdravstvenih (sanitarnih) pregleda (116%), uzeto je 79.258 (180%) uzoraka vezano uz te preglede te je izdano 116.502 sanitarnih iskaznica (113%). Distribuirano je ukupno 185.990 doza cjepiva liječnicima primarne zdravstvene zaštite, poliklinikama i bolnicama (116%). Provedeno je 9.319 (93%) specijalističkih pregleda i cijepljenja prema epidemiološkim indikacijama. U svrhu antirabične zaštite provedeno je 869 pregleda (172%) i cijepljeno 372 osoba.

S ciljem utvrđivanja uzročnika infektivnih bolesti ali i dijagnostike drugih bolesti, u higijensko-epidemiološkim odjelima prikupljeno je 89.576 uzoraka za mikrobiološku dijagnostiku.

U razdoblju siječanj  – prosinac 2016. godine provodio se 4. ciklus Nacionalnog programa ranog otkrivanja raka dojke za žene u dobi 50 do 69 godina, a sredinom prosinca s provođenjem je započeo i 5. ciklus. U tom periodu poslano je 65.319 (119%) poziva na mamografski pregled te je korisnicima Programa pruženo 10.650 savjetodavnih usluga na besplatnom telefonu (97%). U sklopu mamografske skrining  jedinice obavljeno je 1.546 mamografskih snimanja te je isto toliko nalaza poslano na kućne adrese.

U sklopu Nacionalnog programa ranog otkrivanja raka debelog crijeva poslano je 96.727 prvih poziva stanovnicima (97%), 18.227 kompleta za testiranje stolice na okultno krvarenje (80%) te je provedeno 13465 testiranja, a 321 osoba s pozitivnim nalazom naručeno je na kolonoskopiju.

U sklopu Programa Preventivne mobilne mamografije mamografski pregled obavilo je 1.804 žena te je isto toliko RTG-snimaka pohranjeno na CD, očitano od strane dva radiologa, ispisano nalaza, upisano u bazu podataka te su nalazi i snimke poslani na kućne adrese žena.

U Programu proučavanje, praćenje i suzbijanje vektora zaraznih bolesti provedeno je 544 (109%) terenskih izvida, stručnog nadzora nad provedbom Programa mjera i Provedbenog plana preventivne i obvezne preventivne dezinfekcije, dezinsekcije i deratizacije za područje grada Zagreba. U okviru istraživanja i praćenja kukaca prijenosnika bolesti provedeno je 5.028 determinacija vrste i laboratorijskih obrada (387%). Prema sklopljenim ugovorima te narudžbama pravnih osoba i građana obavljeno je 1658 (166%) usluga dezinfekcije, dezinsekcije i deratizacije.

U razdoblju od siječnja do prosinca 2016. godine održano je 249 tečajeva „higijenskog minimuma“ (125%) koje je pohađalo 9.861 polaznika (141%). Održano je 49.442 ispita (135%). Izvršeno je 56 obilazaka objekata radi analize stanja objekta za uspostavu HACCP sustava sigurnosti hrane na načelima HACCP- a. U 67 objekata provedena je edukacija zaposlenih osoba (112%) te je izvršena 70 verifikacija uspostavljenih HACCP sustava (93%).

2. Služba za kliničku mikrobiologiju

1. Sažetak djelokruga rada

Služba za kliničku mikrobiologiju obavlja poslove iz domene specijalističko-konzilijarne zdravstvene zaštite iz područja medicinske/kliničke mikrobiologije. Radni procesi obuhvaćaju uzorkovanje i zaprimanje kliničkih uzoraka za potrebe mikrobiološke dijagnostike (krv, urin, obrisci kože i sluznica itd.), obradu uzoraka te izdavanje nalaza. Konzilijarni dio obuhvaća savjetovanja i preporuke liječnicima te pacijentima vezana uz mikrobiološku dijagnostiku i antimikrobnu terapiju. Pored te osnovne djelatnosti u Službi se proizvode hranjive podloge za potrebe Službe te potrebe Službe za zdravstvenu ekologiju, a Služba sudjeluje u različitim preventivnim akcijama i programima koje provode druge službe ustanove kao potpora. Pored toga ima i važnu edukativnu ulogu u stalnom medicinskom usavršavanju – organizira i sudjeluje u brojnim stručnim skupovima, tečajevima, a dva djelatnika Službe su kumulativno zaposlena na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu kao nastavnici.

2. Program rada

Mikrobiološka dijagnostika.

Proizvodnja hranjivih podloga.

Nadzor postupka sterilizacije.

Planirani prihodi po izvorima:

Prihodi od HZZO-a na temelju ugovornih obveza i prihodi od participacija (cca 12.000.000 kn).

Prihodi od pružanja usluga na tržištu  (cca 10.000.000 kn).

3. Zakonska podloga na kojoj se zasniva program rada Službe

Zakon o zdravstvenoj zaštiti (NN 150/08, 71/10, 139/10, 22/11, 84/11, 154/11, 12/12, 35/12, 70/12, 144/12 i 84/13).
Zakon o zaštiti pučanstva od zaraznih bolesti (NN 79/07 i 113/08).

4. Izvještaj o postignutim ciljevima i rezultatima programa temeljenim na pokazateljima uspješnosti u prethodnoj godini 
U 2016. godini u Službi za kliničku mikrobiologiju obrađeno je ukupno 310.818 uzorka, od čega je 172.773 uzoraka obrađeno u procesu mikrobiološke dijagnostike različitih kliničkih uzoraka, a 138.045 uzoraka u okviru sanitarnog pregleda (zdravstveni listovi- preventivni zakonom propisani pregledi).

U 2016. godini ukupno je u Službi proizvedeno 8.810 litara različitih vrsta hranjivih podloga, od čega za Službu za zaštitu okoliša i zdravstvenu ekologiju 1.596 litara, te za vlastite potrebe ukupno 7.214 litara podloga.

Usluga nadzora postupka sterilizacije metodom bioloških spora u 2016. godini provedena je ukupno 1.327 puta.

3. Služba za javno zdravstvo

1. Uvod – sažetak djelokruga rada

U Službi za javno zdravstvo provode se mjere zdravstvene zaštite iz područja javnog zdravstva. Sadržaj rada Službe je: ocjena zdravstvenog stanja populacije, izrada zdravstvenih pokazatelja, ocjena zdravstvenih potreba, utvrđivanje javnozdravstvenih problema i odabir prioriteta za intervencije, izrada plana i programa mjera zdravstvene zaštite, izrada i praćenje pokazatelja kvalitete rada u zdravstvenoj zaštiti, provođenje mjera preventivne zdravstvene zaštite, poglavito primarne prevencije, provođenje zdravstvene edukacije populacije.

Glave aktivnosti mogu se grupirati u dva područja: procjena zdravstvenog stanja i potreba stanovništva te javnozdravstvena intervencija koja uključuje promicanje zdravlja i prevenciju bolesti.

 Služba za javno zdravstvo financirana je putem četiri javnozdravstvena tima od strane HZZO-a (Mreža javnozdravstvene službe NN 113/15). U sastavu tima je liječnik specijalist i viša medicinska sestra što ukupno iznosi  8 djelatnika (od ukupno 14 zaposlenih). 

Služba za javno zdravstvo financirana je također kroz javnozdravstvene programe, a ostvaruje i vlastiti prihod obavljanjem poslova na tržištu u tržišnim uvjetima (Centar za preventivnu medicinu).

2. Obrazloženje programa

Program: Ocjena zdravstvenih potreba i prioriteta

Plan aktivnosti:

· analiza demografskih kretanja i mortaliteta u Gradu Zagrebu;

· izrada i praćenje pokazatelja kvalitete rada u primarnoj zdravstvenoj zaštiti (pokazatelji: kadrovska struktura, posjete i pregledi, morbiditetna lista, preventivni pregledi itd.);

· izrada pokazatelja i analiza rada specijalističko-konzilijarne djelatnosti;

· izrada i praćenje pokazatelja rada u općim bolnicama, KBC-u, kliničkim bolnicama, specijalnim bolnicama (pokazatelji: kadrovska struktura, godišnja zauzetost kreveta, dani bolničkog liječenja, prosječna duljina liječenja, iskorištenost krevetnih kapaciteta, liječenje “akutnih “ i “kroničnih” bolesnika, prebivalište – gravitacija, mortalitet, morbiditet itd.);

· izrada indikatora zdravstvenog stanja;

· definiranje javnozdravstvenih prioriteta na temelju analize zdravstveno statističkih pokazatelja.

Program: Promicanje zdravlja 

Plan aktivnosti:

· izrada programa zdravstvenog prosvjećivanja i promicanja zdravlje na temelju definiranih javnozdravstvenih prioriteta;

· organizacija radionica (okruglih stolova, tribina) o sprječavanju nezdravog načina života

· izrada edukativnih i promotivnih letaka;

· izrada tekstova za Web-stranicu Zavoda za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“;

· izrada e-časopisa „Zdravlje za sve“;

· provođenje nacionalnog programa „Živjeti zdravo“ i ostalih javnozdravstvenih akcija

· analiza podataka iz Europske zdravstvene ankete (za područje Grada Zagreba)

· suradnja s medijima.

Program: Centar za preventivnu medicinu

U Centru za preventivnu medicinu osobnim pristupom u savjetovanju, pregledima i pretragama djeluje se na očuvanje, unapređenje zdravlja, kao i na smanjenje rizika od kroničnih bolesti
Plan aktivnosti:

· preventivni liječnički pregledi;

· antropometrijska mjerenja;

· mjere primarne, sekundarne i tercijarne prevencije;

· izrada individualnog programa prehrane i tjelesne aktivnosti;

· individualni i grupni savjetovališni rad;

· edukativne aktivnosti i sudjelovanje u javnozdravstvenim akcijama.

· Priprema i izrada tekstova za medije

· Izrada edukativnih letaka i brošura

Program: Provođenje Nacionalnoga programa ranog otkrivanja raka vrata maternice – očuvanje reproduktivnog zdravlja

Plan aktivnosti:

· edukativne radionice (edukacija edukatora) s ciljem unaprjeđenja procesa provođenja NPP-a (EU IPA Tweening projekt – “Unaprjeđenje kvalitete provedbe Nacionalnih programa ranog otkrivanja raka (CRO SCREENING)”);

· kontinuirana komunikacija s korisnicama programa;

· kontinuirana komunikacija s ginekolozima, citolozima, PZZ, bolnicama, udrugama;

· redizajn, priprema pilot studije i testiranje pozivnih procesa drugog ciklusa pozivanja;

· edukativne i savjetovališne aktivnosti iz područja reproduktivnog zdravlja.

Programi predloženi za financiranje od Grada Zagreba:

1. Program : Zdravstveno-statistički ljetopis Grada Zagreba (stari program- financiran od GZ u iznosu od 150.000 kn).

Novi programi-prijedlozi za 2017.godinu 

2. Program: Limfnom drenažom do potpunog oporavka žena operiranih zbog raka dojke (115.500 kn).

3. Program:  Preventivni zdravstveni pregledi za beskućnike (65.000 kn).

4. Program:  Smjernice za provedbu tjelesne aktivnosti i pravilne prehrane kod kroničnih bolesti (97.000 kn)

5. Program: Pravilna prehrana za sigurnu i zdraviju budućnost učenika grada Zagreba (85.100 kn)

6. Program: Smanjenje nejednakosti u zdravlju -unaprijeđenje zdravlja pripadnika romske nacionalne manjine (55.360 kn)
3. Zakonske i druge pravne osnove na kojima se zasnivaju programi

1. Zakon o zdravstvenoj zaštiti (sa izmjenama i dopunama NN82/13).

2. Plan i program mjera zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja (NN 126/06)

3. Zakon o službenoj statistici (NN 103/03 i 59/12).

4. Upute za ispunjavanje individualnih zdravstveno-statističkih izvješća.

5. Pravilnik o provedbi Zakona o evidencijama u području zdravstva za područje stacionarne zdravstvene zaštite i praćenje bolesti ovisnosti (NN 44/00).

6. Godišnji provedbeni plan statističkih aktivnosti Republike Hrvatske.

7. Nacionalna strategija razvoja zdravstva Vlada RH, 2012. – 2020.

8. Strateški plan razvoja javnog zdravstva 2013. – 2015., Vlada RH, Ministarstvo zdravlja.

9. Izmjene i dopune mreže javnozdravstvene službe (NN 113/15).

10. Ugovor o provođenju PZZ iz obveznog zdravstvenog osiguranja za 2016.

11. Zakon o obveznom zdravstvenom osiguranju (NN 80/13 i 137/13).

4. Ishodište i pokazatelji na kojima se zasnivaju izračuni i ocjene potrebnih sredstava za provođenje programa

Planirano je da će se u 2017. godini:

1. Od strane HZZO-a prihodovati 1.400.000 kn.

2. Iz županijskog proračuna primiti 150.000 kn.

3. Na tržištu ostvariti 500.000,00 kn prihoda.

U Službi je u 2017. predviđeno povećanje broja zaposlenih za jednog zaposlenika – VŠS medicinska sestra. Obrazloženje: nedostatak sestara prema propisanom kadrovskom normativu JZ-timova i potrebe razvoja Službe, jer jedna djelatnica (SSS) odlazi u mirovinu sa 31.12.2016. 

S obzirom na broj stanovnika, opseg poslova i potreba, upućen je prijedlog HZZO-u za povećanjem  broja postojećih timova javnog zdravstva  za još dva tima ( ukupno šest timova). 

5. Izvještaj o postignutim ciljevima i rezultatima programa temeljenim na pokazateljima uspješnosti u prethodnoj 2016. godini

1. Povećanje kvalitete provođenja Nacionalnog preventivnog programa prevencija raka vrata maternice

	Pokazatelj rezultata
	2015.
	2016.
	2017.

	Edukativne radionice – EU IPA Tweening projekt – “Unaprjeđenje kvalitete provedbe Nacionalnih programa ranog otkrivanja raka (CRO SCREENING)”
	/
	2
	5

	Priprema i izrada baze žena prema godištima i prema ginekološkim timovima za slanje s ispravkom netočnih podataka
	12
	12
	12

	Komunikacija s korisnicima programa
	597
	614
	650

	Komunikacija s ginekolozima, citolozima, PZZ, bolnicama, udrugama
	241
	252
	260



2. Povećanje kvalitete zdravstveno-statističkih izvještaja PZZ, SKZ i stacionarne zdravstvene zaštite, praćenje i ocjena zdravstvenog stanja te specifičnih zdravstvenih potreba stanovništva Grada Zagreba.
	Pokazatelj rezultata
	2015.
	2016.
	2017.

	Broj hospitalizacija
	410.971
	411.00
	415.000

	Broj poroda
	11.427
	11.300
	11.400

	Broj prekida trudnoće
	1.917
	1.900
	1.900

	Broj pregleda LOM-a
	2.117.938
	2.236.625
	2.240.000

	Br pregleda u ZZ-dojenčadi i male djece 
	372.395
	393.625
	395.000

	Br preventivnih pregleda žena 
	85.772
	110.547
	112.000

	Izrada Ljetopisa (ocjena zdravstvenog stanja) 
	1
	1
	1


3. Promicanje zdravlja: Edukacije djece predškolske i školske dobi kroz radionice – tjelesna aktivnost, uravnotežena prehrana, mentalno zdravlje. Edukacija građana vezana za prioritetne javnozdravstvene teme u suradnji s udrugama civilnog društva.

	Pokazatelj rezultata
	2015.
	2016.
	2017.

	Organiziranje i provedba radionica
	41
	44
	44

	Priprema i izrada tekstova za Web-stranicu i ostale tiskane medije
	135
	85
	85

	E-časopis „Zdravlje za sve“ – uredništvo, priprema i izrada stručnih tekstova 
	3
	2
	3

	Priprema i izrada brošura i plakata
	15
	17
	17

	Broj javnozdravstvenih akcija i stručnih skupova
	15
	14
	14


4. Centar za preventivnu medicinu-prevencija bolesti

U razdoblju od 7. travnja do 31. prosinca u 2014. godini u Centru je pružena 931 usluga. U razdoblju od 1. 1. do 31.12.2015. godine pružena je  5 438 usluga. U razdoblju od 1.1. do 31.12. 2016. godine  pružena je 6 147 usluga. U 2017. godini očekuje se isti ili veći broj pruženih usluga.

4. Služba za javnozdravstvenu gerontologiju

Sažetak djelokruga rada

Gerontološko - javnozdravstvena djelatnost obuhvaća četiri redovita područja:

1. Praćenje, proučavanje, evaluacija, planiranje, projekcija te izvještavanje o zdravstvenim potrebama i funkcionalnoj sposobnosti starijih osoba u ranijoj (65 do 74 godine), srednjoj (75 do 84 godina) i dubokoj starosti (85 i više godina); provođenje Projekta GeroS/CEZIH za praćenje i evaluaciju zdravstvenih potreba i funkcionalne sposobnosti gerontoloških i gerijatrijskih osiguranika vođenjem Registra s Podregistrom stogodišnjaka i Podregistrom oboljelih od Alzheimerove bolesti i drugih demencija;

2. Koordinacija, stručno-metodološka pomoć, instruktaža, edukacija i reedukacija provoditelja/suprovoditelja zaštite zdravlja i zdravstvene zaštite starijih u institucijskoj i izvaninstitucijskoj skrbi za starije; trajna edukacija iz gerontologije, gerijatrije i gerijatrijske zdravstvene njege putem gerontoloških tribina, gerontoloških tečajeva, škola, radionica, stvaraonica, kongresa i simpozija interdisciplinarnim gerontološkim pristupom;

3. Izrada, evaluacija, planiranje, predlaganje Programa/normi zdravstvenih mjera i postupaka u zaštiti zdravlja starijih i Programa osnovnih geroprofilaktičkih mjera primarne, sekundarne, tercijarne i kvartarne prevencije s vodičem uputa za aktivno zdravo i produktivno starenje te izrada gerontološko-javnozdravstvenih normi i smjernica;

4. Znanstveno-istraživačka i publicistička gerontološko-javnozdravstvena djelatnost.

Obrazloženje programa

1.Provedba gerontološko-javnozdravstvene djelatnosti po strukturnom sadržaju 10.gerontološke knjige:  Gerontološkojavnozdravstvenih pokazatelji zaštite zdravlja starijih osoba u Hrvatskoj i Gradu Zagrebu (2014. – 2016. g. / popisna 2011. g.)

Zdravstvena zaštita starijih osoba imperativno ulazi u prioritetna rješavanja zadovoljenja objektivno praćenih, proučavanih, utvrđenih i evaluiranih zdravstvenih potreba starijeg pučanstva od 65 i više godina. Nastavak izradbe gerontološkojavnozdravstvenih pokazateljia zaštite zdravlja starijih osoba za 2017.

2. Gerontološko- javnozdravstvena analiza strukture ciljnih  pokazatelja za starije pučanstvo u ranijoj, srednjoj i dubokoj starosti po županijama Hrvatske i Grada Zagreba
Izradba gerontološkojavnozdravstvenih analiza praćenja i evaluacije zdravstvenih potreba i funkcionalne sposobnosti starijih osoba po županijama Hrvatske i Grada Zagreba u institucijskoj i izvaninstitucijskoj skrbi za starije  te usporedba uzroka gerijatrijskih  hospitalizacija i gerijatrijske zdravstvene potrošnje, uzroka gerijatrijskog mortaliteta i komorbiditeta, očekivaniog trajanja života i potencijalno izgubljenih godina života zbog preventabilnih bolesti uz utvrđivanje rizičnih čimbenika nastanka bolesnog starenja. 

3.Evaluacija provedbe kategorijskog postupnika po program četiri stupnja gerijatrijske zdravstvene njege sa sestrinskom dokumentacijom i u domovima za starije, Hrvatska i Grad Zagreb

Primjenom kategorijskog postupnika programa Četiri stupnja gerijatrijske zdravstvene njege u domovima za starije *gerijatrijska medicinska sestra svakodnevno, ili po potrebi u domu za starije, procjenjuje  stanje gerijatrijskog bolesnika po čimbenicima praćenja, ovisno o njegovim zdravstvenim potrebama, svrstava u određenu kategoriju po definiranoj skali od 1 do 4, a odnosi se na četiri stupnja gerijatrijske zdravstvene njege. Pri tome se svaka kategorija zasebno boduje (broj bodova za pojedini čimbenik jednak je kategoriji u koju je gerijatrijski bolesnik svrstan – svaki čimbenik kategorije 1 = 1 bod, svaki čimbenik kategorije 2 = 2 boda, itd.) i izračunava ukupan broj bodova po stupnjevima gerijatrijske zdravstvene njege. Ovisno o ukupnom broju bodova, određuje se kategorija u koju će gerijatrijski bolesnik biti svrstan i koji će opseg zdravstvenih usluga dobiti po definirana četiri stupnja što odmah i diktira gerontološku normu u domu za starije.

4.Gerontološko-javnozdravstveni pokazatelji u odabranim domovima za starije (Hrvatska, 2017. god.) analizirani putem Evidencijske liste br. 1 za praćenje zdravstvenih potreba starijih osoba u domu za starije i putem Evidencijske liste br. 4 za praćenje zdravstvenih-socijalnih potreba starijih osoba u izvaninstitucijskoj skrbi za starije

U sklopu prvog područja praćenja i evaluacije zdravstvenih potreba korisnika domova za starije u Hrvatskoj, Gradu Zagrebu i po županijama Hrvatske nastavak trijaže, praćenja i evaluacije zdravstvenih potreba individualnog gerontološkog i gerijatrijskog osiguranika po unosu u bazu gerontološko-javnozdravstvenih podataka mjesečno dobivenih putem Evidencijske liste br. 1 *PZP-a korisnika Doma za starije i Evidencijska lista br. 4 PZP-a Gerontološkog centra – izvaninstitucijske skrbi za starije

5.Provedba Upitnika o praćenju pokazatelja kvalitete u  domovima za starije, Hrvatska

Trijaža, praćenje i evaluacija zdravstvenih potreba individualnog gerontološkog i gerijatrijskog osiguranika po Upitniku o praćenju pokazatelja kvalitete u Domovima za starije. u 2017. i 2018. g. Gerontološko-javnozdravstvena analiza sustavno praćenih pokazatelja kvalitete: Indikatora općeg zdravstvenog stanja (ukupni broj praćenja  u 2016.sa ukupno od N=56,  utvrđena je u najvećem udjelu zastupljenost indikatora zadovoljstva korisnika zdravstvenom skrbi (20,45%). Zatim u jednakom udjelu od 15,91% slijedi pojavnost stanja uhranjenosti, dijabetesa i hipertenzije, potom incidencija kognitivnih poremećaja (13,64%) te u jednakom udjelu od 9,09% incidencija depresije i incidencija bolova.

6.Gerontološko-javnozdravstvene analize na osnovu gerontološke datoteke Podregistra oboljelih od Alzheimerove bolesti i drugih demencija

U Referentnom centru MZ RH za zaštitu zdravlja starijih osoba – Službe za javnozdravstvenu gerontologiju Nastavnog zavoda za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“ - vodi se Podregistar sustavno praćenih individualnih psihogerijatrijskih bolesnika oboljelih od Alzheimerove bolesti koja se pojavljuje  kao vodeća i kao prateća dijagnoza, dijagnostički  potvrđena. Zasebno se prati veličina pojavnosti Alzheimerove demencije kao zdravstvene indikacije za smještaj  u institucijskoj skrbi za starije - Domovima za starije osobe, odjelima za Alzheimerobve bolesnike i dnevnim boravcima te  kao uzrok hospitalizacija gerijatrijskih bolesnika. (2017.)

7.Provedba stručnometodološke pomoći koordinacije i gerontološke edukacije/gerontološke tribine, gerontološke radionice i stvaraonice,simpoziji,tečajevi 

U sklopu najsloženijih poslova i zadaća gerontološko-javnozdravstvene djelatnosti održavaju se redovite gerontološke tribine namijenjene stručnjacima različitog profila u skrbi za starije, a osobito timovima opće / obiteljske medicine, *gerijatrijskim medicinskim sestrama u domovima za starije te drugim stručnim profilima,a u 2017. godini ukupno je planirano organiziranje 8.Gerontoloških tribina (s početnom 201.Gerontološkom tribinom 21.veljače 2017.g.) te gerontološkim radionicama, stvaraonicama simpozijima i tečajevima.

8.Uvođenje dodatnih gerontoloških parametara putem panela iz GeroS / CEZIH-a za    praćenje i evaluaciju zdravstvenih potreba te funkcionalne sposobnosti gerontoloških osiguranika I gerijatrijskih bolesnika

Referentni centar Ministarstva zdravlja Republike Hrvatske  za zaštitu zdravlja starijih osoba – Centar za  zdravstvenu gerontologiju Nastavnog zavoda za javno zdravstvo „DR. ANDRIJA ŠTAMPAR“ u sklopu Službe za javnozdravstvenu gerontologija NZJZ “Dr. Andrija Štampar” i Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje, na inicijativu Referentnog centra MZ RH za zaštitu zdravlja starijih osoba, postavili su zajedničke ciljeve informatizacije gerijatrijske zdravstvene zaštite na sve tri razine od primarne zdravstvene zaštite za starije u domovima za starije kao i gerijatrijske sestrinske dokumentacije gerijatrijske zdravstvene njege  gerijatrijskog osiguranika  u domovima za starije, do dugotrajnog liječenja, dnevnog boravka za Alzheimerove bolesnike, gerontonjegovatelja i gerontostomatologa te sinergijski po razinama zdravstvene skrbi praćenja gerijatrijskog bolesnika, a osobito povezan sa domovima za starije osobe. Projekt informatizacije gerontološkog i gerijatrijskog praćenja zdravstvene zaštite je započeo u 6. mjesecu 2014. g., a tijekom 2016. g. održane su 45 gerontoloških radionica implementacije GeroS-a/CEZIH.

Gerontološkojavnozdravstveni cilj je unapređivanje zdravstvene zaštite starijih osoba poglavito u izradbi Program mjera i postupaka u zaštiti zdravlja starijih s Programom primarne, sekundarne, tercijarne i kvartarne prevencije za starije, te algoritmi, gerontoloških i gerijatrijskih normi zdravstvene skrbi i gerijatrijske zdravstvene njege. Cilj GeroS-a/CEZIH je informatizirati praćenje sve pružene usluge zdravstvene skrbi gerijatrijskim bolesnicima i gerontološkim osiguranicima. GeroS/CEZIH uključuje sljedeće sudionike:

•
Primarnu zdravstvenu zaštitu 

•
Specijalističko konzilijarnu zdravstvenu zaštitu

•
Bolničku zdravstvenu skrb i dugotrajno liječenje

•
Domove za starije osobe, dnevne boravke i odjele za Alzheimerove bolesnike

•
Gerontološki centri – izvaninstitucijska skrb za starije

GeroS/CEZIH predstavlja poveznicu sustava zdravstvene i socijalne skrbi gdje se pruža zdravstvena skrb za starije, omogućavajući svojim starijim korisnicima jedinstveni uvid u podatke relevantne za skrb o gerijatrijskom bolesniku i gerontološkom osiguraniku.

9.Izradba gerontološkojavnozdravstvenih analiza dobivnenih putem web servisa – NRS 2002

Cilj i svrha web servisa NRS 2002  je brzo, učinkovito i pravodobno prepoznavanje rizičnih za nastanak pothranjenosti ili pothranjenih  gerontoloških osiguranika i gerijatrijskih bolesnika  te evaluacija mjera nutritivne potpore koju smo propisali starijoj osobi u povezanosti s  praćenim gerontološko-javnozdravstvenim determinantama.   

10.Nastavak projekta GeroS / CEZIH u sklopu EU SELFIE projekta/
 Održavanje stručno - metodološki sastanci stručnjaka Službe za javnozdravstvenu gerontologiju i stručnjaka u skrbi za starije osobe iz domova za starije, koji su upoznati sa EU SELFIE projektom GeroS / CEZIH te intervjuom koji će s njima održati stručne djelatnice Agencije za kvalitetu i akreditaciju u zdravstvu i socijalnoj skrbi. Svrha je implementacija integralnog modela skrbi za kroničnog gerijatrijskog bolesnika koji sinergijski povezuje zdravstvenu i socijalnu skrb za starije u cilju unapređenja zaštite zdravlja starijih osoba.

11.Nastavak Partnerstva na projektu European Innovation Partnership on Active and Healthy Ageing

Referentni centar MZ RH za zaštitu zdravlja starijih osoba – Služba za javnozdravstvenu gerontologiju NZJZ „Dr. Andrija Štampar“ u suradnji s Domom zdravlja Zagreb – Centar, je partner na projektu European Innovation Partnership on Active and Healthy Ageing. Projekt je dobio status 1 zvjezdice što znači da smo primatelji informacija od drugih država članica projekta koje imaju status pružatelja. U sklopu toga je izabran projekt strategija e-zdravlja iz Andaluzije „Diraya“ kao primjer dobre prakse iz kojeg ćemo primati informacije i dio ugraditi u naš postojeći sustav e-zdravlja. Diraya sustav obuhvaća e-zdravstveno snimanje, e-recept, centralizirano naručivanje, pacijent ima online pristup potrebnim zdravstvenim informacijama i dr.

12.Izradba Projektnog modela prehrambeno gerontoloških normi za jelovnike i higijenu radnih površina u domovima za starije

U 2016. g., održana je gerontološka stvaraonica o izradbi jelovnika i prehrambeno gerontoloških normi te higijenu radnih površina u domovima za starije uz zadani rok izvršenja izradbe priručnika jelovnika u domovima za starije tijekom 2017. Zaključeno je kako je nužna izradba programa jelovnika u institucijskoj i izvaninstitucijskoj skrbi za starije sukladno izrađenim Hrvatskim smjernicama za prehranu osoba starije dobi I. i II. dio (Liječ Vjesn 2011;133:1-10).

13.Provedba programa iz prvog Sveučilišni udžbenik Alzheimerova bolest i druge demencije – rano otkrivanje i zaštita zdravlja

Prvi sveučilišni udžbenik Alzheimerova bolest i druge demencije – rano otkrivanje i zaštita zdravlja, promoviran je na 200. jubilarnoj gerontološkoj tribini, održane 13. prosinca, 2016. g. u Hrvatskom liječničkom zboru. Ovo je prvo sveučilišno štivo na ovu temu koje je nedostajalo u dosadašnjoj hrvatskoj obveznoj edukacijskoj sveučilišnoj literaturi, a koje će značajno pridonijeti razvoju gerontologije i gerijatrije, poglavito psihogerijatrije, kao i specijalističkom usavršavanju opće / obiteljske medicine. Priručnik je usmjeren na edukaciju i stalnu doedukaciju stručnjaka različitih specijalističkih struka koji se bave, ili će se baviti, zaštitom zdravlja gerijatrijskog i psihogerijatrijskog bolesnika s Alzheimerovom bolešću.

14.Provođenje socioekonomskih i gerontotehnoloških inovacijskih programa kao doprinos razvoju srebrne ekonomije u 2017. g.

Zaštita zdravlja starijih osoba kao glavni pokazatelj napretka ili propusta u zaštiti zdravlja cjelokupnog pučanstva. Zdravo i aktivno starije stanovništvo pokreće i osnova je srebrne ekonomije koja se bazira na javnoj i osobnoj potrošnji povezanoj s aktivnim starenjem i specifičnim potrebama starijih osoba. Usprkos neminovnom starenju stanovništva, upravo je zdravo i aktivno starenje preduvjet da se ovaj globalni trend može iskoristiti kao potencijal ekonomskog razvoja. Zbog toga inovacijska socioekonomska i gerontotehnološka programska rješenja nude učinkovit odgovor na rastuće implikacije demografskog starenja te ravnopravno sudjeluju u unapređenju zaštite zdravlja starijih osoba osiguravajući strategijski program aktivnog zdravog starenja. Pritom je nužan sinergijski interdisciplinarni gerontološki pristup, poglavito intersektorski između zdravstva i socijalne skrbi te mirovinskih fondova.

15.Dopuna i unapređenje izradbe  Vodiča / 14 uputa za aktivno i zdravo starenje 

U sklopu redovite gerontološko-javnozdravstvene djelatnosti, ažurirati će se vodič sa 14 puta za aktivno i zdravo starenje kao stručno-metodološka pomoć i preporučene mjere za osobe u ranijoj, srednjoj i dubokoj starosti u Hrvatskoj.

16.Nastavak na radu prijavljenog projekta pod naslovom Silver economy u suradnji s     Pučkim otvorenim učilištem, Zagreb s ciljem rasta gospodarstva i ekonomije zapošljavanjem osoba      u skrbi za starije

 Izrađen je program jednogodišnjeg tečaja za geronotonjegovatelja/icu  pomoćnog djelatnika *gerijatrijskoj“ medicinskoj sestri u gerijatrijskoj zdravstvenoj njezi, tijekom trajanja programa od 1.600 sati, za poslove Gerontonjegovatelja / Gerontonjegovateljice,pomoćnog djelatnika „gerijatrijskoj“ medicinskoj sestri. Demografsko starenje hrvatskog pučanstva upućuje na izrazitu zastupljenost starije populacije i nužnost obrazovanja i osposobljavanja odraslih za gerontonjegovatelja / gerontonjegovateljicu.

17. Izradba priručnika Aktivno produktivno starenje 

Starije osobe predstavljaju ciljnu vulnerabilnu skupinu pučanstva, čiji se udio progresivno povećava, sa značajnim promjenama na zdravstvenu, ekonomsku, socijalnu, obrazovnu i gospodarstvenu strukturu cijelokupnog hrvatskog pučanstva. Usvajanje pozitivnog zdravstvenog ponašanja u ranijim dobnim skupinama bitno utječe na pojavnost preventabilnih bolesti u starijoj dobi.

3. Zakonske i druge pravne osnove na kojima se zasnivaju programi

1. Pravilnikom o mjerilima za dodjelu i obnovu naziva Referentnog centra Ministarstva nadležnog za zdravstva (NN 77/05, 125/08)

2. Zakon o zdravstvenoj zaštiti (NN 150/8 i 71/10)

3. Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o zdravstvenoj zaštiti (NN 85/2006, NN 126/2006)

4. Pravilnik o minimalnim uvjetima u pogledu prostora, radnika i medicinsko-tehničke opreme za obavljanje zdravstvene djelatnost (NN 61/11)

5. Plan i program mjera zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja (NN 126/06)

6. Zakon o službenoj statistici (NN 103/03 i 59/12).

7. Godišnji provedbeni plan statističkih aktivnosti Republike Hrvatske

8. Nacionalnom strategijom razvoja zdravstva 2012. – 2020; (NN 156/13, 24/14).,  

9. Strateški plan razvoja javnog zdravstva 2013. – 2015., Vlada RH, Ministarstvo zdravlja

10. Izmjene i dopune mreže javnozdravstvene službe (NN 113/15)

11. Zakon o obveznom zdravstvenom osiguranju (NN 80/13 i 137/13)

4. Ishodište i pokazatelji na kojima se zasnivaju izračuni i ocjene potrebnih sredstava za provođenje programa

Planirano je da će se u 2017. godini:

1.
Od strane HZZO-a prihodovati 1.500.000,00 kn.

2.
Iz proračuna Grada Zagreba primiti 140.000,00 kn.

5. Služba za zaštitu okoliša i zdravstvenu ekologiju

1. Sažetak djelokruga rada Službe za zaštitu okoliša i zdravstvenu ekologiju

Služba za zaštitu okoliša i zdravstvenu ekologiju Zavoda provodi ispitivanja zdravstvene ispravnosti i kvalitete vode, hrane, predmeta opće uporabe, briseva, zraka, buke, tla i otpada. Ispitivanje zdravstvene ispravnosti i kvalitete uzoraka obuhvaća čitav niz kemijskih, fizikalno-kemijskih, bioloških, ekotoksikoloških i mikrobioloških analiza koje su propisane važećim zakonskim aktima, a provode se u svrhu utvrđivanja, praćenja i unapređenja zdravlja građana i očuvanja okoliša. Služba je osposobljena prema zahtjevima Norme HRN EN ISO/IEC 17025:2007 (ISO/IEC 17025:2005+Cor.1:2006; EN ISO/IEC 17025:2005+AC:2006) za ispitivanje hrane, hrane za životinje, vode, predmeta opće uporabe, tla, muljeva i otpada, vanjskog zraka, emisije onečišćujućih tvari u zraku iz stacionarnih izvora, nepropusnosti kanalizacijskih sustava i sustava za pohranu vode te uzorkovanje vode, hrane, tla, muljeva i otpada.

Od 2003 pa nadalje područje akreditacije se sustavno proširuje kako bi se zadovoljili strogi kriteriji u analizama okolišnih uzoraka te analizama vode i hrane. Služba za zaštitu okoliša i zdravstvenu ekologiju opremljena je suvremenom i pouzdanom opremom (5 HPLC, LC-MC, LC- MS/MS, SDA-TOF, 6 GC-MS, GC-MS/MS, 4 GC-ECD, GC-FID, ICP-MS, 3 IC, 3 AAS, DMA, PCR, X-ray analizator, 2 AOX, 2 TOC, UV/VIS spektrofotometri, Fluo-imager, IR i dr.) te stručno i tehnički ekipirana s 92 djelatnika (48 djelatnika VSS, od toga jedan profesor, 15 doktora znanosti, pet magistra znanosti, 14 djelatnika VŠS, 25 djelatnika SSS i pet NSS). Dio ključne opreme je zanovljen u 2014., 2015. i 2016. godini tako da se pored proširenja broja analiziranih parametara velik dio resursa kadrovskih i instrumentalnih morao usmjeriti na prebacivanje, validaciju, akreditaciju već akreditiranih metoda na novokupljenu opremu. Najveći porast primjetan je u broju analiziranih parametara na Odjelu za zajedničke i potvrdne analitičke metode kao posljedica uvođenja novih analitičkih metoda za određivanje polikloriranih dioksina i furana, te proširenju liste pesticida koji se analiziraju u voću i povrću te dobivenom državnom monitoringu istog. Za svaki od instrumenata osposobljene su dvije do tri osobe kako oprema ni u kojem slučaju ne bi mirovala. Većina analiza se zahvaljujući autouzorkivačima provodi konstantno tijekom 24 sata. 

Tijekom 2016. godine u laboratorijima Službe analizirano je ukupno ukupno 58060  uzoraka za 2% više negoli u 2015 godini, što planiramo i za budući period. Ulaskom RH u EU značajno se smanjio broj uzoraka koje u naše laboratorije dolaze iz uvoza, ali uspješno su nadoknađeni s uzorcima iz RH, jer se poslovanje preusmjerilo na distributere hrane koji moraju provoditi svoje interne kontrole kvalitete roba na policama svojih trgovina. Uz to aktivno se sudjeluje u monitorinzima koje provodimo u suradnji s Ministarstvima zdravlja, poljoprivrede, zaštite okoliša i prirode, Hrvatskim vodama, Gradskim uredom za zdravstvo, Hrvatskom agencijom za hranu (HAH). Podizvođači smo svim Zavodim u RH za provođenje monitoringa voda za parametre koje oni ne analiziraju. Budući u 2016 nisu provedeni monitorinzi u suradnji s HAH provest će se u 2017: monitoring na novopostavljenoj opremi na SDA TOF-u patvorenje sokova, na GC-FIDu određivanje THC i derivata, određivanje akrilamida i  mikrobiološka ispitivanja. 

Budući je plan uvođenje Norme ISO 17065 u Zavod u 2017. godini u laboratorijima će se akreditirati određivanje pesticida u vodi i tlu kako bi se zaokružila kontrola ekološke proizvodnje hrane.

Konstantnim uvođenjem novih metoda te proširenjem broja analiziranih parametara, prvenstveno pesticida ostajemo vodeća ustanova za zdravstvenu ekologiju na području ispitivanja parametara iz okoliša, a kroz usluge novoosnovanog Odjela za procjenu rizika dajemo i dodatnu vrijednost našim analizama jer se uz nesukladan uzorak dobije i tumačenje o mogućim rizicima te utjecajima na zdravlje populacije koja će se koristiti bilo hranom ili predmetima koji nisu zadovoljili parametre zdravstvene ispravnosti.

2. Program rada Službe za zaštitu okoliša i zdravstvenu ekologiju

Uz redovne aktivnosti Službe u 2016. godini pripremali smo prijavu na infrastrukturni natječaj Ministarstva znanosti te uspjeli doći na indikativnu listu Ministarstva znanosti za projekt Centar za sigurnost i kvalitetu hrane. U 2017. godini se očekuje objava natječaja, a s obzirom na gotovost našeg projekta očekuje se pokretanje procesa preuređenja i dogradnje zgrade ekologije u skladu s najnovijim smjernicama za opremanje laboratorija.

Uz obnovu dosadašnjih ovlaštenja u sljedećem periodu planiramo se proširiti i na područje edukacije djelatnika za rad na siguran način i za zaštitu od požara, za što su naši djelatnici prošli tečajeve i položili odgovarajuće stručne ispite.

Unutar Službe smještena je demo oprema tvrtki Agilent i Perkin Elmer te AB Sciexa s kojima imamo potpisane ugovore o međusobnoj suradnji.

Planira se osnivanje referentnih laboratorija za pesticide i metale. Proširenje akreditacije za ISO 17065 – akreditacija certifikacijskog tijela iz područja akreditacije za izdavanje eko-certifikata.

ODJEL ZA ZDRAVSTVENU ISPRAVNOST I KVALITETU VODA

Odjel za zdravstvenu ispravnost i kvalitetu voda akreditiran je sukladno međunarodnoj normi HRN EN ISO/IEC 17025 za ispitne laboratorije i to za uzorkovanje vode za ljudsku potrošnju, otpadnu i podzemnu vodu, određene fizikalno-kemijske, kemijske i mikrobiološke pokazatelje u pitkoj, podzemnoj i otpadnoj vodi i vodi za kupanje te nepropusnost kanalizacijskih sustava.
Planirani prihodi po izvorima:

1. Monitoring vode za ljudsku potrošnju iz javnih vodoopskrbnih sustava Grada Zagreba.

2. Monitoring radioaktivnih tvari u vodi za ljudsku potrošnju za Grad Zagreb

3. Monitoring voda po dionicama Hrvatskih autocesta

4. Usluge na tržištu.

ODJEL ZA KVALITETU I ZDRAVSTVENU ISPRAVNOST HRANE I PREDMETA OPĆE UPORABE

Kontrola zdravstvene ispravnosti hrane i predmeta opće uporabe, ali i nadzor nad objektima u kojima se hrana proizvodi i distribuira, od velike je važnosti za svakog potrošača. Djelatnost Odjela za zdravstvenu ispravnost i kvalitetu hrane i predmeta opće uporabe očituje se u analizama zdravstvene ispravnosti i kvalitete hrane, predmeta koji dolaze u kontakt s hranom, i predmeta široke potrošnje koji uključuju dječje igračke, kozmetičke proizvode, deterdžente, duhan i duhanske proizvode, nakit, tekstil i druge proizvode koji dolaze u kontakt s kožom i sluznicom te ambalažu za iste. 
Planirani prihodi po izvorima:

1. Monitoring hrane u suradnji s Ministarstvom zdravstva

2. Monitoring pesticida i meda u suradnji s Ministarstvom poljoprivrede

3. Monitorinzi u suradnji s Ministarstvom zdravlja i Ministarstvom poljoprivrede.

4. Usluge na tržištu – strateški partneri Konzum, Spar, Kaufland, Coca Cola, Ledo, Studentski centar i dr.

5. Projekti financirani iz drugih izvora

ODJEL ZA MIKROBIOLOŠKE ANALIZE HRANE I PREDMETA OPĆE UPORABE

Odjel za mikrobiološke analize hrane i predmeta opće uporabe bavi se ispitivanjima zdravstvene ispravnosti hrane i predmeta opće uporabe obzirom na mikrobiološke parametre. U svom radi koristi zakonodavstvo EU, ali i različite pravilnike, vodiče i preporuke ovisno o zahtjevima ispitivanja (Zakon o higijeni hrane i mikrobiološkim kriterijima za hranu NN 81/2013, Vodič za mikrobiološke kriterije za hranu (Ministarstvo poljoprivrede, ožujak, 2011.) te Zakon o premetima opće uporabe NN 39/13.

Planirani prihodi po izvorima:

1. Monitoring hrane i predmeta opće uporabe, Gradski ured za zdravstvo. 

2. Monitorinzi u suradnji s Ministarstvom zdravstva i Ministarstvom poljoprivrede.

3. Monitoring slastičarskih kolača u suradnji s Prehrambeno-biotehnološkim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu pod pokroviteljstvom HAH-a

4. Usluge na tržištu – strateški partneri Konzum, Dukat, Spar, Vindija, Coca Cola, Studentski centar, Pan-Pek i dr.

ODJEL ZA ZAJEDNIČKE I POTVRDNE ANALITIČKE METODE

Odjel za zajedničke i potvrdne analitičke metode unutar Službe za zaštitu okoliša i zdravstvenu ekologiju Nastavnog zavoda za javno zdravstvo osigurava kvalitetnu analitičku podršku ostalim odjelima Službe radi analize udjela onečišćenja i kontrole kvalitete uzoraka. Analiziraju se različite vrste uzoraka kao što su hrana, predmeti opće uporabe, materijali koji dolaze u kontakt s hranom, pitka i otpadna voda, zrak, tlo i otpad. Svoju kompetentnost za provođenje analiza laboratoriji potvrđuju sudjelovanjem u međulaboratorijskim usporedbenim ispitivanjima na kojima se postižu odlični rezultati sukladno Pravilniku o provođenju analitičkih metoda i tumačenju rezultata NN 2/05.
Planirani prihodi po izvorima:

1. Prema Ugovorima ostalih Odjela.

ODJEL ZA ŽIVOTNI I RADNI OKOLIŠ
Odjel za životni i radni okoliš provodi analize, ispitivanja i ocjenu sukladnosti životnog i radnog okoliša. Odjel posjeduje ovlaštenja od strane nadležnih Ministarstava te obavlja djelatnosti u skladu s važećim Pravilnicima. Odjel provodi ekotoksikološka ispitivanja otpadnih voda i predmeta opće uporabe te biološke razgradnje, aerobiološka (alergena pelud u zraku) i melisopalinološka (sadržaj peluda u medu) ispitivanja te fizikalno-kemijska ispitivanja tla i raznih vrsta otpada.

Planirani prihodi po izvorima:

1. Program zdravstvene ekologije: Monitoring peludi, Monitoring zraka i Biometeorološka prognoza.

2. Ekološka karta Grada Zagreba: Potprogram monitoringa urbanih tala Grada Zagreba u suradnji s Agronomskim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu i Potprogram monitoringa tala Gradskih vrtova. 

3. Usluge na tržištu.

a. Potpisan ugovor s Hrvatskim cestama 2015. godine za analize glodanog asfalta u trajanju dvije godine, ukupna vrijednost ugovora iznosi 1.029.556,50 kn. Krajem 2016. godine ugovor se počeo realizirati (prvi uzorci-osam uzoraka). Pojedinačni ugovor za 2016. godinu iznosi 499.962,60 kn te tijekom ove godine (2017.) očekujemo ukupnu realizaciju istog.

b. Uvođenje nove metode -Test toksičnosti na svjetleće bakterije, analize provodi jedino Nastavni zavod primorsko-goranske županije; postoje upiti tržišta.

4. Pružanje usluga Zavodu za potrebe ispitivanja radnog okoliša.

ODJEL ZA PROCJENU RIZIKA

Odjel za procjenu rizika izdaje stručna mišljenja, korektivne mjere i preventivne preporuke o laboratorijski utvrđenim nesukladnim rezultatima i o utjecaju čimbenika iz okoliša na ljudsko zdravlje, na zahtjev fizičkih, pravnih osoba ili nadležnih institucija. Uspostavljeno je procesuirano izdavanje stručnih mišljenja i preporuka uz nesukladne analitičke izvještaje financirane iz lokalnih ili nacionalnih monitoringa u javnozdravstveno značajnim institucijama. 

Odjel sudjeluje u projektnim aktivnostima na razini ustanove ili izvan iste (javnozdravstvene akcije, radionice ili pisanje strateških dokumenata s uključenjem zajednice, prijave projekata) i komunikaciji s građanima, o okolišu i zdravlju, pojedinačno kroz odgovore na upite i putem sredstava javnog informiranja.

Odjel sudjeluje u zajedničkom radu sa Odjelom za zaštitu ljudi i imovine kroz Laboratorij za izvanredna stanja na poslovima vezanima za evakuaciju, skladištenje kemikalija te savjetovanja vanjskih naručitelja vezano za navedenu problematiku. 

Planirani prihodi po izvorima:

1. Usluge na tržištu.

3. Zakonska podloga na kojoj se zasniva program rada Službe za zaštitu okoliša i zdravstvenu ekologiju

	Red. br.
	Ovlaštenje
	Područje
	Odobrenje

	Ministarstvo poljoprivrede

	1. 
	Služba za zaštitu okoliša i zdravstvenu ekologiju – odluka Ministarstva poljoprivrede o određivanju nacionalnog referentnog laboratorija
	Određivanje prisutnosti alergena porijeklom iz mlijeka u medu.
	Klasa: UP/I-322-01/16-01/750

Urbroj: 525-10/1308-16-4

Datum izdavanja ovlaštenja: 06.07.2016.

Ovlaštenje vrijedi do: opoziva

	2. 
	Služba za zaštitu okoliša i zdravstvenu ekologiju – ovlašteni službeni laboratorij 
	Uzimanje uzoraka i ispitivanje voda.
	Klasa: 325-07/16-01/01

Urbroj: 525-12/0988-16-3  

Datum izdavanja ovlaštenja: 24.02.2016. 

Ovlaštenje vrijedi do: 24.02.2026.

	3. 
	Služba za zaštitu okoliša i zdravstvenu ekologiju – ovlašteni službeni laboratorij 
	Ispitivanje hrane i hrane za životinje.
	Klasa: UP/I-322-01/15-01/04 

Urbroj: 525-10/1308-15-10

Datum izdavanja ovlaštenja: 12.06.2015.

Ovlaštenje vrijedi do: opoziva

	4. 
	Služba za zaštitu okoliša i zdravstvenu ekologiju – odluka Ministarstva poljoprivrede o određivanju nacionalnog referentnog laboratorija 
	Utvrđivanje patvorenosti meda.
	Klasa: UP/I-322-01/14-01/1408

Urbroj: 525-10/1307-14-2

Datum izdavanja ovlaštenja: 15.07.2014.

Ovlaštenje vrijedi do: opoziva

	5. 
	Služba za zaštitu okoliša i zdravstvenu ekologiju (Odjel za zdravstvenu ispravnost i kvalitetu hrane i predmeta opće uporabe) – ovlašteni referentni laboratorij 
	Ispitivanje mikotoksina u hrani i hrani za životinje.
	Klasa: UP/I-310-26/13-01/56 

Urbroj: 525-10/1307-14-7

Datum izdavanja ovlaštenja: 18.03.2014. 

Ovlaštenje vrijedi do: opoziva

	6. 
	Nastavni zavod za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“ – ovlašteni službeni laboratorij 
	Ispitivanja vodonepropusnosti građevina za odvodnju i pročišćavanje otpadnih voda.
	Klasa: UP/I-325-07/14-01/01

Urbroj: 525-12/0987-14-2

Datum izdavanja ovlaštenja: 12.03.2014. 

Ovlaštenje vrijedi do: 12.03.2024.

	              Ministarstvo zdravstva

	7. 
	Nastavni zavod za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“ – Referentni centar Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi za ispitivanje zdravstvene ispravnosti hrane 
	Ispitivanje zdravstvene ispravnosti hrane.
	Klasa: UP/I-510-01/15-01/31

Urbroj: 534-04-1-2/7-16-14 

Datum izdavanja ovlaštenja: 14.07.2016.

Ovlaštenje vrijedi do: 14.07.2021.

	8. 
	Nastavni zavod za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“
	Uporaba izvora elektromagnetskog polja uređaja SPEEDWAVE.
	Klasa: UP/I-542-04/15-01/1361 

Urbroj: 534-097-1-1-2/4-15-2

Datum izdavanja ovlaštenja: 06.08.2015. 

Ovlaštenje vrijedi do: 21.07.2018.

	9. 
	Nastavni zavod za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“
	Uporaba izvora elektromagnetskog polja uređaja 

ETHOS – SEL.
	Klasa: UP/I-542-04/15-01/1362 

Urbroj: 534-097-1-1-2/4-15-2

Datum izdavanja ovlaštenja: 06.08.2015. 

Ovlaštenje vrijedi do: 21.07.2018.

	10. 
	Nastavni zavod za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“ – ovlašteni službeni laboratorij 
	Provođenje monitoringa i drugih službenih kontrola vode za ljudsku potrošnju te ispitivanja zdravstvene ispravnosti vode za ljudsku potrošnju u građevinama prije izdavanja uporabne dozvole.
	Klasa: UP/I-541-02/13-01/17

Urbroj: 534-07-1-1-3-15-10

Datum izdavanja ovlaštenja: 30.01.2015.

Ovlaštenje vrijedi do: opoziva

	Ministarstvo zaštite okoliša i prirode

	11. 
	Nastavni zavod za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“ 
	Izrada izvješća o proračunu (inventaru) emisija stakleničkih plinova i drugih emisija onečišćujućih tvari u okoliš.
	Klasa: UP/I-351-02/14-08/103

Urbroj: 517-06-2-1-2-14-4

Datum izdavanja ovlaštenja: 12.01.2015.

Ovlaštenje vrijedi do: opoziva

	12. 
	Nastavni zavod za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“
	Izrada izvješća o stanju okoliša, sanacijskih elaborata, programa i izvješća, određivanje vrste otpada, opasnih svojstava otpada te uzorkovanje i ispitivanje fizikalnih i kemijskih svojstava otpada, praćenje stanja okoliša, obavljanje stručnih poslova za potrebe Registra onečišćavanja okoliša
	Klasa: UP/I351-02/14-08/86 

Urbroj: 517-06-2-1-2-14-3

Datum izdavanja ovlaštenja: 09.10.2014.

Ovlaštenje vrijedi do: opoziva

	13. 
	Nastavni zavod za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“
	Praćenje emisija onečišćujućih tvari u zrak iz nepokretnih izvora (određivanje ugljikovog monoksida, ugljikovog dioksida i kisika; određivanje dimnog broja; određivanje masene koncentracije dušikovih oksida).
	Klasa: UP/I-351-02/13-08/153 

Urbroj: 517-06-1-1-1-14-2

Datum izdavanja ovlaštenja: 09.01.2014. 

Ovlaštenje vrijedi do: 26.11.2018.

	14. 
	Nastavni zavod za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“
	Praćenja kvalitete zraka (mjerenje koncentracije ugljikova monoksida nedisperzivnom infracrvenom spektroskopijom; mjerenje koncentracije dušikova dioksida i dušikova monoksida kemiluminiscencijom)
	Klasa: UP/I-351-02/13-08/151

Urbroj: 517-06-1-1-1-13-2

Datum izdavanja ovlaštenja: 05.12.2013.

Ovlaštenje vrijedi do: 26.11.2018.

	15. 
	Nastavni zavod za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“
	Praćenje emisija onečišćujućih tvari u zrak iz nepokretnih izvora (određivanje ugljikovog monoksida, ugljikovog dioksida i kisika; određivanje dimnog broja; određivanje masene koncentracije dušikovih oksida).
	Klasa: UP/I-351-02/13-08/152 

Urbroj: 517-06-1-1-1-13-2

Datum izdavanja ovlaštenja: 05.12.2013. 

Ovlaštenje vrijedi do: 26.11.2018.

	Državni zavod za radiološku i nuklearnu sigurnost

	16. 
	Nastavni zavod za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“
	Uporaba rendgenskog uređaja SHIMADZU; EDX-800HS2 za ispitivanje građe tvari.
	Klasa: UP/I-542-02/16-13/636 

Urbroj: 542-03-01-16-3

Datum izdavanja ovlaštenja: 02.06.2016. 

Ovlaštenje vrijedi do: 31.05.2017.

	17. 
	Nastavni zavod za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“
	Određivanje kemijskog sastava materijala uporabom rendgenskih uređaja za ispitivanje građe tvari kojima je područje izloženosti ograničeno kućištem tih uređaja.
	Klasa: UP/I-542-02/15-02/33 

Urbroj: 542-03-01-15-4

Datum izdavanja ovlaštenja: 24.03.2015. 

Ovlaštenje vrijedi do: 24.03.2025.

	Državna uprava za zaštitu i spašavanje

	18. 
	Nastavni zavod za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“
	Osposobljavanje pučanstva za provedbu preventivnih mjera zaštite od požara, gašenja požara i spašavanje ljudi i imovine ugroženih požarom.
	Klasa: UP/I-034-01/15-01/08 

Urbroj: 543-01-05-02-15-4

Datum izdavanja ovlaštenja: 06.05.2015. 

Ovlaštenje vrijedi do: opoziva

	Zavod za unapređivanje zaštite na radu

	19. 
	Nastavni zavod za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“
	Obavljanje poslova zaštite na radu, osposobljavanja radnika za rad na siguran način,  izrade procjene rizika, ispitivanja radne opreme, ispitivanja u radnom okolišu (ispitivanja fizikalnih čimbenika).
	Klasa: UP/I-115-01/15-01/85

Urbroj: 425-02/4-15-5

Datum izdavanja ovlaštenja: 03.12.2015.

Ovlaštenje vrijedi do: opoziva


Voda za ljudsku potrošnju, odnosno njena zdravstvena ispravnost jedan je od najvažnijih javnozdravstvenih interesa. Ispitivanja se provode u skladu s zakonskom osnovom (Zakon o vodama NN 153/09, Zakon o vodi za ljudsku potrošnju NN 56/13, Pravilnik o parametrima sukladnosti i metodama analize vode za ljudsku potrošnju NN 125/13).

Kakvoća podzemne vode prilivnih područja vodocrpilišta ocjenjuje se prema kriterijima:

1.  Pravilnika o parametrima sukladnosti i metodama analize vode za ljudsku potrošnju (NN 125/13, 141/13).

2. Uredbi o standardu kakvoće voda (NN 73/13, 151/14). Uredbom se ocjenjuje kemijsko stanje podzemne vode.

Ispitivanje zdravstvene ispravnosti vode za kupanje provodi se iz školskih i hotelskih bazena putem godišnjih ugovora i ocjenjuje sukladno Pravilniku o sanitarno tehničkim i higijenskim uvjetima bazenskih kupališta te o zdravstvenoj ispravnosti bazenskih voda (NN 107/12, 88/14).

Otpadne vode koje se ispuštaju u sustav javne odvodnje ili prirodne prijemnike ispituju se prema „Pravilniku o graničnim vrijednostima emisija otpadnih voda“ (NN 80/13) i Vodopravnim dozvolama izdanim od strane nadležnih državnih institucija.

Ispitivanje izvedenih kanalizacijskih sustava dijelova naselja i internih kanalizacijskih sustava u krugu objekata, u skladu s legalizacijom objekata i priključenjima istih na javni vodoopskrbni sustav po Pravilniku o posebnim uvjetima za obavljanje djelatnosti ispitivanja vodonepropusnosti građevina za odvodnju i pročišćavanje otpadnih voda NN 1/11.

Analiza hrane provodi se u skladu sa Zakonom od hrani (NN 81/2013), odnosno Uredbom EZ 178/2002 te ostalim pod-zakonskim aktima, uključujući i Vodič za mikrobiološke kriterije za hranu (MPRRR 2011. godine). Sve aktivnost provode se u cilju zaštite zdravlja ljudi, s posebnim naglaskom na djecu te osobe starije životne dobi, a prema Zakonu o zaštiti pučanstva od zaraznih bolesti (NN 79/07).

Zakonom o predmetima opće uporabe (NN 39/13, 47/14), a obuhvaća uvjete koje vezano za zdravstvenu ispravnost, odnosno sukladnost moraju ispunjavati predmeti široke potrošnje prije stavljanja na tržište.

Predmeti široke potrošnje obuhvaćaju posuđe, pribor, opremu i uređaje za proizvodnju predmeta opće uporabe, ambalažu za predmete opće uporabe, dječje igračke uključujući proizvode namijenjene dojenčadi i djeci mlađoj od tri godine za olakšavanje hranjenja, sisanja, umirivanja i spavanja, kozmetičke proizvode sukladno EU uredbi br. 1223/2009, duhan, duhanski proizvodi i pribor za pušenje (pribor koji pri pušenju dolazi u dodir s ustima i usnom šupljinom: lula i cigaretnik – usnik), određene predmete i sredstva koja pri uporabi dolaze u neposredan dodir s kožom i/ili sluznicom, uključujući i proizvode za zabavu odraslih i predmete za ukrašavanje lica i tijela (npr. tatoo, piercing i trajna šminka) i imitacija nakita i proizvodi koji u primjeni dolaze u dodir s kožom i/ili sluznicama, a sadrže zdravstvene tvrdnje, posebnu namjenu, ograničeni način primjene i specifična upozorenja.

Sigurnost igračaka na području Republike Hrvatske provodi se sukladno Zakonu o predmetima opće uporabe, EU direktivi o sigurnosti igračaka 2009/48/EZ koja je u potpunosti prenesena u Pravilnik o sigurnosti igračaka (NN 83/14), njegovim izmjenama i nadopunama (NN 38/15) i ostalim zakonskim aktima.

Ostalo

· Zakon o zdravstvenoj zaštiti – provođenje mjera zdravstvene ekologije sukladno čl.15. i provedbi mjera zdravstvene zaštite - zaštite od ekoloških činitelja štetnih po zdravlje uključivši sve mjere za očuvanje, unapređenje i poboljšanje zdravstvenih uvjeta čovjekove okoline i higijenskih uvjeta za život i rad čovjeka.

· Zakon o zdravstvenoj zaštititi (NN150/08) - koordinacija zdravstvenih ustanova u kriznim/izvanrednim situacijama 

· Zakon o zaštiti pučanstva od zaraznih bolesti (NN 24/07)- čl.16- obveza prijavljivanja svakog neuobičajenog događaja koji može ukazivati na zlouporabu biološkog agensa ili epidemiju nepoznatog uzroka

· Zakon o vodi za ljudsku potrošnju (NN 56/13)- čl.12- praćenje dodatnih pokazatelja zdravstvene ispravnosti , ovisno o higijensko-epidemiološkoj indikaciji

· Zakon o sustavu civilne zaštite (NN 82/15)- čl.14 – tijela državne uprave i druga državna tijela osnivaju krizni stožer za obavljanje poslova iz njihovog djelokruga sukladno posebnim propisima koji se može aktivirati za potrebe djelovanja sustava civilne zaštite u velikoj nesreći ili katastrofi

· Procjena rizika od katastrofa za Republiku Hrvatsku. Vlada Republike Hrvatske, 2015.

· Nacionalna strategije razvoja zdravstva 2012.-2020. („Narodne novine“ broj 116/12)

· Strateški plan razvoja javnog zdravstva 2013.-2015. 

· Akcijski plan grada Zagreba za prevenciju i kontrolu kroničnih nezaraznih bolesti 2015-2020. Zagreb, 2015.

· RH. Nacionalni plan za provedbu Stockholmske konvencije o postojanim organskim onečišćujućim tvarima. Zagreb, 2008.

4. Usklađenost ciljeva, strategije programa s dokumentima dugoročnog razvoja

Plan rada i obavljanja djelatnosti usko je povezan i usklađen sa strateškim dokumentima Ministarstva zdravlja, Ministarstva poljoprivrede, Ministarstva zaštite okoliša i prirode te Ministarstvom rada i mirovinskog sustava.
5. Izvještaj o postignutim ciljevima i rezultatima programa temeljenim na pokazateljima uspješnosti u prethodnoj godini 
Ostvareno je kvalitetno i kontinuirano obavljanje djelatnosti ekologije podizanjem kvalitete pruženih usluga kroz stalna stručna osposobljavanja djelatnika slanjem na stručne seminare, kongrese te stalno stručno osposobljavanje i usavršavanje tijekom godine 2016. uz ulaganja u osnovna sredstva i analitičku opremu. Tijekom 2016. godine u laboratorijima Službe analizirano je ukupno 58060  uzoraka za 2% više negoli u 2015 godini. Do povećanja broja uzraka došlo je pri kemijskoj i mikrobiološkoj analizi hrane i predmeta opće uporabe, analizama za ekotoksikologiju te analizama tla i otpada. Do znatnog povećanja broja analiza i analiziranih parametara došlo je na odjelu analitike u 2015 18222/136801 u odnosu na 2016 23362/626069 što se može zahvaliti uvođenju novih parametara i akreditaciji metode za pesticide na novokupljenoj opremi GCMSMS i LCMSMS te dobivanju monitoringa za ispitivanje prisutnosti pesticida u hrani. Do manjeg smanjena broja uzoraka je došlo pri analizama vode za ljudsku potrošnju zbog promjena u provođenju monitoringa vode za ljudsku potrošnju gdje je predviđen manji broj analiziranih uzoraka, ali se uzorci analiziraju na na više parametara. U Službi je do sada implementirano ukupno 358 metoda s 1.447 parametara. Akreditirane su 105 metode u fiksnom području i 24 metoda u fleksibilnom području sa 677 parametara.

Analize, ispitivanja i ocjena zdravstvene ispravnosti i kvalitete voda

Obrađeno je 12.025 uzorka raznih vrsta voda; provedena su njihova uzorkovanja, kontrola zdravstvene ispravnosti, mikrobiološka i fizikalno-kemijska ispitivanja i ocjenjivanja sukladno važećoj zakonskoj regulativi. Usporedbom broja uzoraka raznih vrsta voda za period od 1. 1. do 30. 9. u 2015. i 2016. godini vidi se smanjenje broja uzoraka za 9%. Do smanjenja broja uzoraka je došlo zbog promjene u načinu provođenja monitoringa vode za ljudsku potrošnju pri čemu se smanjio broj mjesta s kojih se uzorci uzimaju, ali se povećao obuhvat analiza koje se na pojedinom uzorku provode.

Analize, ispitivanja i ocjene zdravstvene ispravnost i kvalitete hrane i predmeta opće uporabe – kemijska ispitivanja

Tijekom 2016. godine ispitano je 6.358 uzoraka, od njih 5.173 uzorka hrane, 567 predmeta koji dolaze u kontakt s hranom i 618 uzoraka predmeta opće uporabe. U odnosu na analize provedene tijekom 2015. godine kada je analizirano je 5.274 uzoraka, tijekom 2016. godine zabilježen je  porast od 1.084  uzorka analiziranih u istom razdoblju prošle godine ili 21%.

Tijekom 2016. godine izrađene su ili provjerene deklaracije za 1077 uzoraka, od toga su 1054 zahtjeva pristigla za uzorke hrane, a 32 zahtjeva  pristigla su za predmete opće uporabe.

Od 5.173 uzorka hrane zdravstveno ispravno ocijenjeno je njih 5.056 uzorka, a 117 uzoraka (2,26 %) nije udovoljilo uvjetima o zdravstvenoj ispravnosti te su ocijenjeni kao zdravstveno neispravni. 

Analize zdravstvene ispravnosti i kvalitete hrane i predmeta opće uporabe – mikrobiološka ispitivanja

U 2016. godini provedeno je 34.213 mikrobioloških analiza hrane i predmeta opće uporabe (u 2015. godini 32.079): 22.710 (66 %) uzoraka briseva (u 2015. godini 23.436), 11.007 (32 %) uzoraka namirnica (u 2015. godini 8.281) i 496 (2 %) predmeta opće uporabe (u 2015. godini 362). Sveukupno povećanje broja uzoraka od 6% na mikrobiologiji hrane.

Analize uzoraka i parametara na prisutnost prirodnih i antropogenih zagađivala u vodama, hrani, predmetima opće uporabe, tlu, otpadu i zraku

Odjel za zajedničke i potvrdne analitičke metode u 2016. godini analizirano je sveukupno 23362 uzoraka na ukupno 626069 parametara. Analiza uzoraka i parametara po pojedinim odjelima za 2015. i 2016. godine prikazana je u tablici.

Tablica. – Analize uzoraka i parametara na prisutnost prirodnih i antropogenih zagađivala u vodama, hrani, predmetima opće uporabe, tlu, otpadu i zraku za 2015. i 2016. godinu

	Metoda / tehnika
	Skupina uzoraka
	Broj uzoraka / broj ispitivanja (2015.)
	Broj uzoraka / broj ispitivanja (2016.)

	Plinska kromatografija i spektrometrija masa (BTEX-i, mineralna ulja, organofosforni pesticidi, ftalati, otapala, dioksini i furani, pregledne snimke i dr.)
	Vode
	7368/53607
	6491/51641

	
	Hrana i predmeti opće uporabe
	1187/49429
	2511/401448

	
	Tlo, otpad, zrak
	552/1835
	550/2594

	
	Ukupno
	9107/104871
	9552/455683

	Tekućinska kromatografija i spektrometrija masa (antibiotici, mikotoksini, azo-boje, sildenafil, sibutramin, cijanurna kiselina i dr.)
	Vode
	762/3048
	2090/9352

	
	Hrana i predmeti opće uporabe
	3963/7926
	6065/130683

	
	Tlo, otpad, zrak
	171/1881
	210/3838

	
	Ukupno
	4896/12855
	8365/142873

	Atomska spektroskopija i spektrometrija masa (toksični metali i metaloidi)
	Vode
	1775/8283
	1843/12498

	
	Hrana i predmeti opće uporabe
	2089/8132
	3131/12169

	
	Tlo, otpad, zrak
	360/2484
	468/2846

	
	Ukupno
	4219/19075
	5445/27513

	Sveukupno
	
	18222/136801
	23362/626069


Usporedbom broja uzoraka i parametara analiza za 2015. i 2016. godine vidi se da je broj uzoraka u 2016. porastao za 28,2% a broj parametara za 357,2% čemu je najviše pridonio razvoj novih metoda i povećanje broja parametara u dosadašnjim metodama a što je bilo moguće zbog nabavke novih instrumenata na odjelu i izuzetnog zalaganja svih djelatnika.

Analize, ispitivanja i ocjene sukladnosti životnog i radnog okoliša

Monitoring i analiza kvalitete zraka (imisije i emisije) kontinuirano su se izvodili pomoću automatske mjerne postaje za praćenje koncentracija polutanata u zraku, a izvještaj o kvaliteti zraka dnevno se objavljivao na Web-stranici Zavoda. Provedena su 2.034 mjerenja i analize uzoraka iz životnog i radnog okoliša kojih su naručitelji bili su u najvećem dijelu pravne osobe. 

Redovito se provodio monitoring peluda, odnosno svakodnevno praćenje prisutnosti alergenih vrsta peluda i njihovih koncentracija u zraku, u svrhu pravovremenog informiranja javnosti putem medija. U suradnji sa suradnim ustanovama, Zavodima za javno zdravstvo, Državnim hidrometeorološkim zavodom i Plivom, prezentirani su rezultati mjerenja u medijima: sudjelovanjem u emisiji „Dobro jutro, Hrvatska“, objavom peludnoga kalendara na web stranici Zavoda, svakodnevnom objavom alergijskog semafora, svakodnevnom izradom objedinjene „Peludne prognoze za Hrvatsku“, izradom „Biometeorološke prognoze“, objavom rezultata na portalu Plivazdravlje.hr, mobilnim aplikacijama za operacijske sustave iOS i Android, mobilnoj aplikaciji „Peludna prognoza“, na web-stranici Državnog hidrometeorološkog zavoda i radio postajama. 

Laboratorij za tlo i otpad bilježi veći broj uzoraka (705 uzoraka) u odnosu na 2015. godinu (593), a također i veći broj odrađenih uzoraka na određene parametre za potrebe ostalih odjela Službe (2015. godine 7.084, a 2016. 7.271). 

Laboratorij za ekotoksikologiju također bilježi porast broja uzoraka (207 uzoraka) u odnosu na 2015. (131 uzorak) te znatno povećan broj stručnih mišljenja za nacionalno priznavanje biocidnih proizvoda (48). 

U provedbi Programa „Ekološka karta Grada Zagreba“ aktivno će sudjelovati svi laboratoriji Odjela.

Odjel je bio aktivan i na znanstvenom i na stručnom planu te je objavljeno pet (5) znanstvenih radova u CC časopisima te 15 sažetaka u zbornicima skupova s međunarodnim i domaćim recenzijama.
PROCJENA RIZIKA I LOGISTIKA

Odjel za procjenu rizika u 2016. godine pružao je potporu na razini službe u izdavanju većih stručnih mišljenja o utjecaju čimbenika okoliša na ljudsko zdravlje, na zahtjev fizičkih, pravnih osoba ili nadležnih institucija. Uspostavljeno je redovno izdavanje stručnih mišljenja i preporuka uz nesukladne analitičke izvještaje financirane iz lokalnih ili nacionalnih monitoringa u javnozdravstveno značajnim institucijama. U prvih devet mjeseci ukupno je izdano dodatnih sedam mišljenja/preporuka uz nesukladne ili radi nedostatne legislative analitičke izvještaje.

5. Služba za školsku i adolescentnu medicinu

1. Sažetak djelokruga rada

Temeljne zadaće Službe za školsku i adolescentnu medicinu:

· rano utvrđivanje i prepoznavanje bolesti i poremećaja,

· prevencija rizičnih i društveno neprihvatljivih ponašanja,

· usvajanje zdravih načina življenja,

· razvoj odgovornosti za vlastito zdravlje,

· zaštita mentalnog zdravlja, osobito u vezi sa školom i školskim okruženjem i

· zaštita reproduktivnog zdravlja uključujući odgovorno spolno ponašanje i pripravu za roditeljstvo.

2. Obrazloženje programa, zakonske i druge podloge na kojima se zasnivaju programi

Djelatnost, organizacija, kadrovski i radni normativi sadržani su u sljedećim dokumentima:

1. Zakon o zdravstvenoj zaštiti (sa izmjenama i dopunama NN 82/13).

2. Zakon o zdravstvenom osiguranju NN 80/13).

3. Plan i program mjera zdravstvene zaštite iz obaveznog zdravstvenog osiguranja (NN 126/06).

4. Mreža javne zdravstvene službe (NN 101/12, NN 113/15).

5. Odluka o osnovama za sklapanje ugovora o provođenju zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja (NN 106/14).

6. Zakon o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi (NN 126/12).

7. Pravilnik o postupku utvrđivanja psihofizičkoga stanja djeteta, učenika te sastavu stručnoga povjerenstva (NN 55/11).

8. Plan i program obveznog cijepljenja (na godišnjoj razini).

OPIS AKTIVNOSTI

1. Rano prepoznavanje i uočavanje poremećaja i bolesti:

· sistematski pregledi prije upisa u prvi razred osnovne škole;

· sistematski pregledi u osnovnoj školi;

· sistematski pregledi u srednjoj školi;

· sistematski pregledi studenata;

· namjenski i drugi pregledi prema zdravstvenoj indikaciji;

· kontrolni pregledi nakon preventivnih aktivnosti;

· probiri u školskoj i studentskoj populaciji.
2. Prevencija bolesti i poremećaja:

· cijepljenja školske djece i studenata (redoviti program);

· cijepljenja školske djece i studenata (dodatna obvezna prema zakonu o zaštiti pučanstva od zaraznih bolesti);

· cijepljenja školske djece i studenata (dodatna neobvezna prema posebnim programima ili na zahtjev);

· nadzor nad prehranom (obilazak škola i školskih kuhinja, sudjelovanje pri izradi jelovnika).

3. Mjere zaštite djece s poremećajima zdravlja:

· savjetovališni rad za djecu, roditelje/staratelje i djelatnike škole zbog kroničnih poremećaja zdravlja;

· utvrđivanja psihofizičkog stanja djece radi uvođenja primjerenog programa školovanja (multidisciplinarna povjerenstva);

· timska sinteza (završni dio prosudbenog postupka);

· pregled u svrhu utvrđivanja potrebe prilagođenog programa tjelesne i zdravstvene kulture;

· nadzor nad prehranom (obilazak škola i sudjelovanje pri izradi jelovnika za djecu sa zdravstvenim poteškoćama).

4. Unaprjeđenje zdravlja školske djece i studenata:

· zdravstveni odgoj školske djece i adolescenata;

· zdravstveni odgoj za roditelje;

· zdravstveni odgoj za nastavnike/stručne suradnike;

· zdravstveno-edukativne tribine za studente;

· savjetovališni rad u nadležnim školskim ambulantama;

· konzultacije s nastavnicima i stručnim suradnicima škole.
3. Usklađeni ciljevi, strategije i programi s dokumentima dugoročnog razvoja
Prepoznato je da je djeci i mladima potrebna posebna zaštita te da usluge trebaju doći do mladih, a ne obrnuto te da stručnjaci kojima se mogu obratiti nadilaze klasično obrazovane zdravstvene radnike. Takve potrebe zahtijevaju prilagodbu organizacije pružanja zdravstvenih usluga i drugačiji pristup zdravstvenih radnika te uključivanje profesionalaca različitih struka. Osoblje koje radi osobito s mladima, treba biti posebno educirano te posjedovati znanje iz područja adolescentske psihologije i razvoja, imati razvijene interpersonalne vještine te biti senzibilizirano za različitosti.

Pristup preventivnoj zdravstvenoj zaštiti mladih prema suvremenim pokazateljima ukazuje na sve prisutnije probleme mentalnog zdravlja i neprilagođenog ponašanja, eksperimentiranja i konzumiranja tvari koje mogu uzrokovati ovisnost, posljedice loših navika i načina življenja probleme reproduktivnog zdravlja i spolno prenosivih bolesti. Za školsku medicinu, koja je već niz godina služba u okviru javnog zdravstva to dovodi do nužnosti postupnog preusmjeravanja postojećeg obveznog preventivnog programa ka ciljanim probirima, savjetovališnom radu, zdravstvenom odgoju i promicanju zdravlja.

Strategije za ostvarivanje ciljeva

1. Osnaživanje savjetovališnih aktivnosti osobito u području mentalnog i reproduktivnog zdravlja te području učenja i prilagodbe.

2. Unaprjeđenje informatičke platforme i omogućavanje preciznijeg praćenja zdravstvenog stanja i rada u djelatnosti.

3. Praćenje pokazatelja zdravstvenog stanja i potreba djece i mladih iz službi školske medicine i drugih djelatnosti zdravstvenog sustava, putem rutinskih istraživanja, koristeći metode registracije u samoj službi te druge raspoložive izvore.

4. Praćenje specifičnih potreba i ponašanja djece i mladih provođenjem ciljanih istraživanja na reprezentativnim ili odabranim uzorcima.

5. Unaprjeđenje formalnih i neformalnih edukacijskih aktivnosti s ciljem osnaživanja međunarodno preporučenih kompetencija za rad u djelatnosti.

6. Omogućavanje kvalitetnije zdravstvene zaštite učenika u učeničkim domovima.

7. Poticanje osnivanja ambulanti za cjelovitu zdravstvenu skrb u studentskim kampusima.

8. Osmišljavanje i sudjelovanje u programima promicanja zdravlja.

9. Kontinuirano kreiranje i sudjelovanje u provođenju projekata usmjerenih povećanju odgovornosti zajednice smanjenjem štetnih učinaka na zdravlje.

10. Organiziranje i provođenje edukacije profesionalaca i laika usmjerenu usvajanju zdravijih načina življenja i načelima promicanja zdravlja.

11. Kreiranje i provođenje stručnih protokola namijenjenih osiguranju sigurnog školskog okruženja djece s kroničnim poremećajima zdravlja.

12. Unapređenje mogućnosti praćenja funkcioniranja zdravstvenog sustava IT unaprjeđenjem i implementacijom.

13. Kreiranje i provođenje istraživanja o zdravstvenim nejednakostima, odrednicama zdravlja i zdravstvenim ishodima.

14. Uključenje u moguće platforme zajedničkog djelovanja na međunarodnoj razini (Europska mreža Regija za zdravlje, COST projekt „Appearance matters“).

15. Sudjelovanje u predlaganju svih strateških i implementacijskih dokumenata usmjerenih zdravlju djece i mladih, čiji je nositelj zdravstveni sustav, a suradnici i sudionici svi društveni segmenti.

16. Sudjelovanje u kreiranju svih dokumenata čiji su nositelji drugi sektori, a zdravstveni sustav kao sudionik u provođenju pojedinih aktivnosti.

17. Sudjelovanje u kreiranju stručnih, strateških i provedbenih dokumenata za područje Grada Zagreba u zaštiti zdravlja djece i mladih.

Svi se ciljevi ostvaruju preko ugovornih timova koji su financirani od HZZO-a.

Dodatne aktivnosti savjetovališta za reproduktivno zdravlje ostvaruju se posebnim ugovorom s Gradom Zagrebom i o njima se vodi posebna evidencija i izvještavanje.

Navedeni ciljevi i strategije usklađeni su sa sljedećim dokumentima:

1. Nacionalna strategija razvoja zdravstva 2012. – 2020.

2. Strateški plan razvoja javnog zdravstva 2011. – 2015.

3. Nacionalna strategija za prava djece u Republici Hrvatskoj 2014. – 2020.

4. Nacionalni program za mlade 2014. – 2017.

4. Ishodište i pokazatelji na kojima se zasnivaju izračuni i ocjene potrebnih sredstava za provođenje programa

Svaka od aktivnosti navedena u ciljevima prati se na mjesečnoj, kvartalnoj i godišnjoj razini u smislu broja izvršenih aktivnosti i obuhvata ciljne populacije.

Izvještaji se mjesečno (i kumulativno polugodišnji i godišnji) dostavljaju u HZZO i HZJZ.

Tromjesečni, šestomjesečni, deveteromjesečni i godišnji izvještaji se dostavljaju Upravi Zavoda

Godišnji se izvještaji uz detaljniju analizu i komentare objavljuju u Zdravstveno-statističkom ljetopisu grada Zagreba.

Izvršenje programa registrira se i prati u standardiziranom kompjutorskom programu (CUSPIS), koji je povezan na CEZIH.

Posredne, kvalitativne ishode u ciljnoj populaciji prati se posebnim istraživanjima (anketama, znanstvenim radovima) periodično i/ili povremeno.

Financijska sredstva ostvaruju se temeljem ugovaranja za timove školske medicine u skladu s Mrežom javne zdravstvene službe i financijskim osnovama odluke o ugovaranju s HZZO.

Sredstva za Savjetovalište za reproduktivno zdravlje ostvaruju se putem posebnog ugovora s Uredom za zdravstvo.

6. Služba za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti 

1. Sažetak djelokruga rada Službe za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti

Služba obavlja poslove određene Zakonom o zdravstvenoj zaštiti te drugim zakonima i Nacionalnim strategijama te Akcijskim planovima te je nositelj specifičnih aktivnosti usmjerenih na očuvanje mentalnog zdravlja i smanjenja potražnje droga.

2. Program rada Službe za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti

Sve aktivnosti se provode kontinuirano na načelima univerzalne, selektivne i indicirane prevencije, a tretman prema medicinskoj indikaciji sukladno suvremenim medicinskim saznanjima i doktrinama uz multidisciplinarni pristup.

Rad Službe odvija se u tri odjela:

1. Odjel za prevenciju ovisnosti,

2. Odjel/centar za zaštitu mentalnog zdravlja odraslih i

3. Odjel/centar za zaštitu mentalnog zdravlja djece i mladih.

Prevencija ovisnosti

Odjel za prevenciju ovisnosti provodi aktivnosti vezane za problematiku konzumacije sredstava ovisnosti kao i bihevioralnih ovisnosti. U odjelu se provode slijedeće aktivnosti:

· psihijatrijska obrada osoba koje konzumiraju psihoaktivne supstance;

· određuje se terapijski plan uz usmeni informirani pristanak pacijenta;

· provodi se individualni, grupni i obiteljski psihoterapijski tretman uz potrebne socijalne intervencije i testiranje urina na prisustvo metabolita droga;

· ostvaruje se suradnja s liječnicima primarne zdravstvene zaštite, školske i sveučilišne medicine, specijaliziranim bolničkim odjelima, terapijskim zajednicama, školama, Sudom za maloljetnike, Centrom za socijalnu skrb, Općinskim državnim odvjetništvima, penalnim sustavom te nevladinim organizacijama;

· provodi se edukacija različitih stručnjaka i volontera, surađuje s medijima a stručno pomaže različitim nevladinim organizacijama i udrugama koje sudjeluju u rehabilitaciji ovisnika;

· koordiniraju se sve potrebne aktivnosti koje su usmjerene smanjenju rizika širenja HIV infekcije te hepatitisa. Epidemiološki prati, koordinira i provodi programe smanjenja potražnje droga te provodi specifično liječenje. 

Zaštita mentalnog zdravlja odraslih

Odjel / Centar za zaštitu za mentalnog zdravlja odraslih provodi niz primarno preventivnih mjera, mjera sekundarne i tercijarne prevencije usmjerene na očuvanje i unapređenje mentalnog zdravlja pojedinca, obitelji te šire društvene zajednice. 

Zaštita mentalnog zdravlja obuhvaća:

· mjere i aktivnosti u nekoliko ključnih područja djelovanja: promociji i unapređenju mentalnog zdravlja, prevenciji, ranom prepoznavanju, liječenju i rehabilitaciji poremećaja ponašanja i duševnih/mentalnih poremećaja;

· promocija mentalnog zdravlja uključuje aktivnosti na razumijevanju mentalnog zdravlja i podizanju svjesnosti o važnosti mentalnog zdravlja kao dijela općeg zdravlja, na promociji dobrog mentalnog zdravlja i blagostanja, razumijevanje problema mentalnog zdravlja i duševnih/mentalnih poremećaja, borba protiv stigme i diskriminacije;

· rana detekcija i intervencija uključuje aktivnosti dijagnostike psihičkih poremećaja i specifičnog psihijatrijskog liječenja gdje se provodi specifična psihofarmakoterapija, individualna, grupna i obiteljska psihoterapija;

· aktivnosti su usmjerene prema cjelokupnoj populaciji, ali i specifične su za određene populacijske skupine (rizične i vulnerabilne);

· sudjelovanje u edukaciji djelatnika različitih profila koji provode preventivne programe. Surađuje se i s medijima radi usklađivanja i sudjelovanja u preventivnim kampanjama. Izrađuje promidžbeno-edukativne materijale. 

Zaštita mentalnog zdravlja djece i mladih
U Odjelu/Centru za zaštitu mentalnog zdravlja djece i mladih se provode aktivnosti po principima univerzalne, selektivne i indicirane prevencije kod maloljetnika i mlađih punoljetnika s naglaskom na ranoj sekundarnoj prevenciji za: 

· probleme u ponašanju i prevenciju zlouporabe droga kod maloljetnika i mlađih punoljetnika;

· problematično kockanje i druge bihevioralne ovisnosti;

· poremećaje ponašanja vezano uz problematiku pijenja mladih i

· emocionalne poremećaje u adolescenciji.

U okviru indicirane prevencije u radu s mladim ljudima provodi se individualni i obiteljski savjetodavni tretman, modifikacija ponašanja, individualna i obiteljska psihoterapija i grupni rad s roditeljima. Ovi oblici rada poznati su kao najučinkovitiji u mijenjanju postojećih i stvaranju novih, zdravijih obrazaca ponašanja.

Tijekom rada s adolescentima radi se na postizanju bolje samokontrole, asertivnosti te tehnikama učenja. Psihoterapijski pristup je važan za stjecanje povjerenja, ulaska u odnos s drugima u kojem je moguće testirati i izražavati emocije i dobiti novo emocionalno iskustvo.

Planirani prihodi po izvorima:

1. HZZO – Ugovor o provođenju djelatnosti zaštite mentalnog zdravlja i prevencije ovisnosti.

2. Grad Zagreb; Gradski ured za zdravstvo – Ugovor o sufinanciranju Programa rada djelatnosti za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (proračunska stavka u Proračunu Grada Zagreba).

3. Ministarstvo zdravlja – Ugovor o financijskoj potpori projektu zdravstvene organizacije temeljem natječaja za prijavu projekata udruga i zdravstvenih organizacija u Republici Hrvatskoj za dodjelu financijskih sredstava u okviru raspoloživih sredstava iz dijela prihoda od igara na sreću u području prevencije, tretmana i liječenje ovisnika

3. Zakonska podloga na kojoj se zasniva program rada Službe

1. Zakon o zdravstvenoj zaštiti (NN 150/08, 71/10, 139/10, 22/11, 84/11, 154/11, 12/12, 35/12, 70/12, 144/12, 84/13, 159/13, 22/14, 154/14)

2. Zakon o zdravstvenom osiguranju (NN 80/13).

3. Plan i program mjera zdravstvene zaštite iz obaveznog zdravstvenog osiguranja (NN 126/06).

4. Mreža javne zdravstvene službe (NN 101/12, NN 113/15).

5. Odluka o osnovama za sklapanje ugovora o provođenju zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja: (NN 106/14).

6. Nacionalna strategija zaštite mentalnog zdravlja 2011. – 2016.

7. Nacionalna strategija suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj za razdoblje od 2012. do 2017. godine.

8. Nacionalna strategija za sprječavanje štetne uporabe alkohola i alkoholom uzrokovanih poremećaja 2011. – 2016. 

9. Nacionalni akcijski plan suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj za razdoblje od 2015. – 2017.

10. Akcijski plan Grada Zagreba za prevenciju i suzbijanje zlouporabe droga te drugih oblika ovisnosti za razdoblje od 2014. do 2017.

11. Akcijski plan suzbijanja štetne uporabe alkohola u Gradu Zagrebu za razdoblje 2013. – 2016.

4. Usklađenost ciljeva, strategije programa s dokumentima dugoročnog razvoja 

Plan rada i obavljanja djelatnosti usko je povezan i usklađen sa svim prethodno navedenim strateškim dokumentima; plan rada i aktivnosti usklađen je s „Europskim paktom za mentalno zdravlje“ koji izdvaja pet prioritetnih područja u zaštiti mentalnog zdravlja: 

1. prevenciju depresije i samoubojstava;

2. mentalno zdravlje u mladosti i obrazovanju;

3. mentalno zdravlje na radnom mjestu;

4. mentalno zdravlje starijih osoba te 

5. suprotstavljanje stigmi i socijalnoj isključenosti.
5. Ishodište i pokazatelji na kojima se zasnivaju izračuni i ocjene potrebnih sredstava za provođenje programa

Svaka od aktivnosti prati se na mjesečnoj, kvartalnoj i godišnjoj razini u smislu broja izvršenih aktivnosti i obuhvata ciljne populacije.

Izvještaji se mjesečno dostavljaju u HZZO, HZJZ, Gradski ured za zdravstvo te kumulativno polugodišnji i godišnji u Gradski ured za zdravstvo, HZJZ i Ministarstvo zdravlja.

Tromjesečni, šestomjesečni, deveteromjesečni i godišnji izvještaji o poslovanju se dostavljaju Upravi Zavoda.

Godišnji se izvještaji uz analizu i komentare objavljuju u Zdravstveno-statističkom ljetopisu grada Zagreba

Izvršenje programa registrira se i prati u standardiziranom kompjutorskom programu te u evidenciji održanih preventivnih i drugih aktivnosti.

6. Izvještaj o postignutim ciljevima i rezultatima programa temeljenim na pokazateljima uspješnosti u prethodnoj godini

Izvještaji se temelje na uslugama Službe za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti, a one su sastavni dio mjesečnih, kvartalnih i godišnjih izvještaja.

Usluge:

1. Prva ambulantna psihijatrijska obrada;

2. Ponovni ambulantni psihijatrijski pregled;

3. Psihoterapija – površinska;

4. Psihoterapija ponašanja;

5. Analitička psihoterapija;

6. Grupna psihoterapija;

7. Obiteljska psihoterapija;

8. Grupna obiteljska psihoterapija (više različitih obitelji);

9. Intervju;

10. Rad na modifikaciji ponašanja;

11. Individualni savjetovališni tretman;

12. Obiteljski savjetovališni tretman;

13. Savjet telefonom;

14. Ispunjavanje Pompidou-upitnika;

15. Pomaganje u rješavanju zdravstvenih potreba ovisnika;

16. Savjet ovisniku ili članu obitelji;

17. Psihološko testiranje;

18. Uzimanje kapilarne krvi/sline;

19. Uzimanje urina;

20. Testiranje urina na prisutnost metabolita droga u urinu;

21. Testiranje iz kapilarne krv/ sline na HIV i HCV;

22. Izvještaji za Centar za socijalnu skrb, Općinsko državno odvjetništvo, Prekršajni sud i Povjereniku Suda za Zaštitni nadzor;

23. Preventivne aktivnosti

24. Predavanja

25. Tribine

26. Edukativni seminari/Edukativne radionice (za djelatnike škole, liječnike, druge profesionalce)

27. Rad u malim grupama

28. Savjetodavni i edukacijski rad s djelatnicima škola za ŠPP

29. Sudjelovanje u programskim aktivnostima izvan redovnih nastavnih programa

30. Sudjelovanje u posebnim programima 

31. Organizacija i sudjelovanje u trajnoj edukaciji zdravstvenih djelatnika

32. Organizacija i sudjelovanje u trajnoj edukaciji nevladinih udruga i organizacija

33. Sudjelovanje u radijskim i TV emisijama

34. Suradnja s medijima



