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    47. sjednica

Upravno vijeće 






           Točka 3. dnevnog reda

PRIJEDLOG REBALANSA FINANCIJSKOG PLANA PRIHODA I RASHODA 
NASTAVNOG ZAVODA ZA JAVNO ZDRAVSTVO „DR. ANDRIJA ŠTAMPAR“
ZA 2024. GODINU

Dana 21. prosinca 2023. godine na 37. sjednici Upravnog vijeća donesen je Financijski plan prihoda i rashoda, Plan nabave materijala, energije i usluga i Plan nabave dugotrajne nefinancijske imovine za 2024. godinu. 

Poštujući načelo uravnoteženosti financijskoga plana predlažu se izmjene i dopune financijskog plana i iste su prikazane na računima iz računskog plana proračuna sukladno ekonomskoj klasifikaciji.

Prijedlog rebalansa Nastavnog zavoda za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“ (u daljnjem tekstu Zavod) za 2024. godinu sadrži prijedloge rebalansa:

· financijskog plana prihoda i rashoda 

· plana nabave materijala, energije i usluga 

· plana nabave dugotrajne nefinancijske imovine 
REBALANS PLANA PRIHODA POSLOVANJA ZA 2024. GODINU 

Prema prijedlogu Rebalansa plana prihoda poslovanja planira se godišnje ostvarenje prihoda poslovanja u iznosu 18.127.500,00 EUR što je za 1.098.650,00 EUR ili 6,45 % više u odnosu usvojeni plan. 

Izmjene plana prihoda poslovanja predlažu se na sljedećim računima:

63414 – Tekuće pomoći od HZMO-a, HZZ-a i HZZO-a, 
Na navedenom računu bio je iskazan prihod od HZZO-a planiran na temelju Odluke Vlade RH o isplati privremenog dodatka na plaću državnim službenicima i namještenicima te službenicima i namještenicima u javnim službama (NN 65/2023). Prema uputama iz Okružnice Ministarstva financija o sastavljanju i predaji financijskih izvještaja ovaj prihod mora se iskazati na računu 6731 - Prihodi od HZZO-a na temelju ugovornih obveza. Sukladno navedenom prihod u iznosu od 135.000,00 prenosi se s računa 63414 na račun 67311.

Nadalje, kod sastavljanja prijedloga plana bio je planiran prihod od Hrvatskog zavoda za zapošljavanje za mjeru financiranja zapošljavanja za stjecanje prvog radnog iskustva kroz pripravništvo. Ministarstvo zdravstva nije odobrilo traženi broj pripravnika, već je kroz ovu mjeru poticanja zapošljavanja odobreno zapošljavanje za dva pripravnika. Radi navedenog iznos planiranog prihoda se smanjuje na 35.000,00 EUR.
63811 – Tekuće pomoći iz državnog proračuna temeljem prijenosa EU sredstava

Na ovom računu planira se ostvarenje prihoda od tekućih pomoći iz državnog proračuna temeljem prijenosa EU sredstava za ove projekte:

· Projekt „Istraživanje utjecaja klimatskih promjena na razvoj plijesni, mikotoksina i kvalitetu žitarica s prijedlogom mjera“ u iznosu od 1.800,00 EUR

· Projekt „Sustav za detekciju i praćenje kretanja zagađenja zraka u urbanim područjima“ u iznosu 23.500,00 EUR 

· Projekt GreenScape CE - Climate-proof landscape through renaturing urban areas in Central Europe u iznosu 50.000,00 EUR

· Projekt u okviru komponente „Jačanje otpornosti zdravstvenog sustava“ Nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021. – 2026 na temelju Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava „Centralno financiranje specijalizacija“ u iznosu 454.700,00 EUR. 
Radi sporazumnog prelaska specijalizanta kliničke mikrobiologije na rad u drugu zdravstvenu ustanovu predlaže se smanjenje prihoda za 33.850,00 EUR.

63812 – Kapitalne pomoći iz državnog proračuna temeljem prijenosa EU sredstava

Na ovom računu planira se ostvarenje prihoda od kapitalnih pomoći iz državnog proračuna temeljem prijenosa EU sredstava za ove projekte:

· Projekt „Sustav za detekciju i praćenje kretanja zagađenja zraka u urbanim područjima“ u iznosu 76.000,00 EUR 
· Projekt „Centar za sigurnost i kvalitetu hrane u iznosu 8.000,00 EUR

Na navedenom računu predlaže se umanjenje planiranih prihoda za 70.000,00 EUR radi financijske korekcije nakon podnošenja završnog zahtjeva za nadoknadom sredstava na temelju Odluke o utvrđenoj nepravilnosti IRRO2 HAMAG-BICRO u iznosu 32.064,50 EU, te radi usklađenja realiziranih prihoda u odnosu na planirane.
6526 – Ostali nespomenuti prihod

Na ovom računu predlaže se povećanje prihoda za 79.800,00 EUR. Povećanje se predlaže radi usklađenja planiranih prihoda s izvršenjem u prethodnom razdoblju.
U rebalans plana uključuje se iznos od 22.300,00 EUR na temelju povrata od strane Zavoda za vještačenje, profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba s invaliditetom za ranije više uplaćena sredstva na ime novčane naknade zbog nezapošljavanja osoba s invaliditetom.
6615 - Prihodi od pruženih usluga
Prema prijedlogu Rebalansa plana prihoda poslovanja iznos prihoda od pruženih usluga za 2024. godinu iznosi 5.660.000,00 EUR, što je za 325.000,00 EUR ili 5,43 % manje u odnosu na prvotni plan.

Usvajanjem Akcijskog plana za smanjenje neporeznih i parafiskalnih nameta i donošenjem Odluka Ministarstva zdravstva o visini troškova zdravstvenih pregleda osoba koje podliježu zdravstvenom nadzoru i visini troškova stjecanja potrebnih znanja o zdravstvenom odgoju osoba visina troškova se od 1. srpnja 2024. godine smanjuje za 50 %. Radi navedenog i prihodi od pružanja usluga izdavanja i produljivanja sanitarnih iskaznica i prihodi od provođenja tečajeva higijenskog minimuma bit će smanjeni za 325.000,00 EUR u 2024. godini.

671 - Prihodi iz nadležnog proračuna
Prihodi iz nadležnog proračuna za financiranje redovite djelatnosti proračunskih korisnika povećavaju se za 122.700,00 EUR. 
Grad Zagreb je izmjenama i dopunama Proračuna Grada Zagreba za 2024. godinu Zavodu odobrio dodatna sredstva za:
· programe promicanja zdravlja, prevencije i ranog otkrivanja bolesti" u iznosu od 26.900,00 EUR

· sufinanciranje redovne djelatnosti Službe za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti u iznosu od 16.700,00 EUR

· pilot projekt „Mobilni tim za mentalno zdravlje“ -Program promicanja zdravlja u iznosu 9.100,00 od EUR

· nabavu dugotrajne nefinancijske imovine u iznosu od 70.000,00 EUR
6371 -Prihodi od HZZO-a na temelju ugovornih obveza
Prijedlogom rebalansa predlaže se ostvarenje prihoda od HZZO-a temeljem ugovornih obveza u iznosu od 10.650.000,00 što je za 1.650.000,00 ili 18,33 % više u odnosu na prethodno usvojeni plan. 
Vrijednost zdravstvene zaštite povećana je od 1. ožujka 2024. godine zbog porasta rashoda za plaće radi primjene nove Uredbe o nazivima radnih mjesta, uvjetima za raspored i koeficijentima za obračun plaće u javnim službama. 
Struktura planiranih prihoda na temelju ugovornih obveza daje se u nastavku:

· prihod na temelju ugovora o provođenju primarne zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja planiran je iznosu 7.815.000,00 EUR

· prihod na temelju ugovora o pružanju specijalističko dijagnostičke zdravstvene zaštite planiran je iznosu 2.530.000,00 EUR

· prihod na temelju ugovora o provođenju Nacionalnog programa ranog otkrivanja raka dojke planiran je iznosu 170.000,00 EUR

· prihod planiran na temelju Odluke Vlade RH o isplati privremenog dodatka na plaću državnim službenicima i namještenicima te službenicima i namještenicima u javnim službama ( NN 65/2023) planiran je iznosu 135.000,00 EUR.
REBALANS PLANA RASHODA POSLOVANJA ZA 2024. GODINU I OBRAZLOŽENJE

Prema prijedlogu rebalansa plana rashoda poslovanja planira se godišnje ostvarenje rashoda poslovanja u iznosu 21.016.908,00 EUR. Taj iznos veći je za 1.247.935,00 EUR ili 6,31 % u odnosu na usvojeni plan za 2024. godinu.

Rebalans plana predlaže se radi:

· novih propisa koji uređuju plaće radnika

· izmjene plana nabave materijala energije i usluga 

· promjene pro rata stope prava na odbitak pretporeza

31- Rashodi za zaposlene

Od 1. ožujka 2024. godine na obračun i isplatu plaća radnika primjenjuje se Uredba o nazivima radnih mjesta, uvjetima za raspored i koeficijentima za obračun plaće u javnim službama (NN 22/2024).

Usporedbom plaće za veljaču 2024. godine (koja je obračunata prije stupanja na snagu nove uredbe) i plaće za ožujak 2024. godine, rast plaća iznosi 17,6 % 

U planu za 2024. godinu bio je planiran rast plaća za preko 7 % uz napomenu da će se nakon početka primjene novog Zakona o plaćama provesti usklađenje troškova plaća i predložiti rebalans plana.

Ovim prijedlogom rebalansa predlaže se povećanje rashoda za zaposlene za 1.185.000,00 EUR što je povećanje od 10,8 % u odnosu na prethodni plan rashoda za zaposlene.
Novi iznos planiranih rashoda za zaposlene je 14.623.300, 00 što je više za 17,25 % u odnosu na rashode za zaposlene ostvarene u 2023. godini.

32 – Materijalni rashodi 

Prema prijedlogu rebalansa plana rashoda poslovanja planira se godišnje ostvarenje materijalnih rashoda u iznosu 6.373.008,00 EUR. Taj iznos manji je za 122.165,00 EUR ili 1,88 % u odnosu na ranije usvojeni plan za 2024. godinu.

Izmjene financijskog plana rashoda poslovanja predlažu se na računima 32 – Materijalni rashodi u dijelu rashoda za uredski materijal i ostale materijalne rashode; materijal i sirovine; energiju; materijal i dijelove za tekuće i investicijsko održavanje; sitni inventar i auto gume; službenu, radnu i zaštitnu odjeću i obuću; usluge telefona, pošte i prijevoza; usluge tekućeg i investicijskog održavanja; usluge promidžbe i informiranja; komunalne usluge; zdravstvene usluge; računalne usluge i ostale usluge i rezultat su izmjena i dopuna plana nabave materijala, energije i usluga. 
Trošak predloženih izmjena plana nabave materijala, energije i usluga manji je za 157.542,00 EUR u odnosu na prvotno usvojeni plan nabave.

Manji utjecaj na promjenu financijskog plana rashoda poslovanja ima i promjena pro rata stope prava na odbitak pretporeza. Kod izrade financijskog plana korištena je tada važeća stopa prava na odbitak pretporeza u visini 18 %. Konačnim obračunom poreza na dodanu vrijednost stopa se povećala na 24 %, što ima za posljedicu smanjenje troškova za one nabave koje se ne mogu izravno na temelju knjigovodstvene ili druge dokumentacije pripisati oporezivim isporukama ili isporukama za koje je propisano oslobođenje (režijski troškovi i komunalne usluge, tekuće i investicijsko održavanje „zajedničkih“ prostora, troškove pomoćnih službi i slično).

Rashodi poslovanja financiraju se iz prihoda poslovanja u iznosu od 17.923.500,00 EUR i prenesenog viška prihoda u iznosu od 3.093.408,00 EUR.

REBALANS PLANA RASHODA ZA NABAVU NEFINANCIJSKE IMOVINE 2024. GODINU I OBRAZLOŽENJE

Prema prijedlogu Rebalansa plana rashoda za nabavu dugotrajne nefinancijske imovine planira se godišnje ostvarenje u iznosu 828.441,00 EUR što je za 331.435,00 EUR manje u odnosu usvojeni plan.

Razrada plana rashoda za nabavnu dugotrajne nefinancijske imovine prema vrsti troška i plan nabave dugotrajne nefinancijske imovine po predmetima nabave dani su u tabelama u privitku.
U 2024. godini planira se:
· realizacija nabava za dugotrajnu nefinancijsku imovinu čiji su postupci započeli i/ili završili u 2023. godini u iznosu 543.407,00 EUR
· realizacija plana nabave za 2024. godinu prema odobrenim prioritetima stručnih službi u iznosu 285.034,00 EUR
Rashodi za nabavu nefinancijske imovine financiraju se iz:

· akumuliranog viška prihoda u iznosu 619.441,00 EUR 

· kapitalnih pomoći iz državnog proračuna temeljem prijenosa EU sredstava u iznosu 84.000,00 EUR.

· prihoda za financiranje rashoda za nabavu nefinancijske imovine u iznosu 120.000,00 EUR

· prihoda od prodaje nefinancijske imovine u iznosu 5.000,00 EUR

REBALANS PLANA PRIHODA OD PRODAJE NEFINANCIJSKE IMOVINE 2024. GODINU I OBRAZLOŽENJE

U 2024. godini planira se prihod od prodaje osnovnih sredstava (službenih vozila i medicinske i laboratorijske opreme) putem javne dražbe u iznosu od 5.000,00 EUR.
VIŠAK PRIHODA POSLOVANJA ZA POKRIĆE RASHODA I IZDATAKA U SLJEDEĆEM RAZDOBLJU

U 2023. godini ostvaren je višak prihoda poslovanja za pokriće rashoda i izdataka u sljedećem razdoblju u iznosu 3.712.849,44 EUR. 
Kod donošenja plana za 2024. godinu viška prihoda poslovanja za pokriće rashoda i izdataka u sljedećem razdoblju je bio planirani u iznosu 3.900,000,00 EUR. 

Prijedlogom rebalansa predlaže se umanjenje prethodno planiranog iznosa za 187.151 EUR kako bi ovaj izvor financiranja bio u rebalansu plana uključen u ostvarenom iznosu.






Ravnatelj




prof. prim. dr. sc. Branko Kolarić, dr. med.

Privitak:

1. Financijski plan za 2024. godinu – I. Rebalans – opći dio

2. Financijski plan prihoda i rashoda za 2024. godinu – I. Rebalans 

3. Plan nabave materijala, energije i usluga za 2024. godinu – I. Rebalans

4. Plan nabave dugotrajne nefinancijske imovine za 2024. godinu – I. Rebalans.
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